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Anotace 

Hlavním cílem této bakalářské práce je projekt organizace sportovní akce - triatlon 

a kvadriatlon. Mezi dílčí úkoly patří představení triatlonu a kvadriatlonu, historický 

přehled, analýza proveditelnosti na základě PAPER TESTU. Hlavní část práce se týká 

konkrétního projektu existujícího závodu. V každé fázi projektu jsou popsány jednotlivé 

kroky dle časového sledu. Je zde například rozebráno právní zabezpečení a povolení, 

žádost o dotace, organizační struktura, rozpočet, propagace, registrace, pravidla, samotný 

průběh akce, služby a úklid. Součástí bakalářské práce je také prezentace, která byla 

použita jako hlavní nástroj pro oslovení partnerů a sponzorů. Závěr práce se zabývá 

vyhodnocením sportovní akce, kde jsou také zmíněny tipy na zdokonalení.  

Klíčová slova: analýza, kvadriatlon, management sportu, organizace, PAPER 

TEST, projekt, triatlon  

  

 



 

 

Annotation 

The main subject of this bachelor thesis is a sport event organization project – 

Triathlon and kvadriathlon. Particular goals of this thesis include the introduction of 

triathlon and kvadriathlon, historical overview and analysis of practicability based on 

PAPER TEST. The main part of this work refers to a particular project of an existing race. 

Each phase of the project describes individual steps chronologically. These steps include 

legal securing and authorizations, dotation requests, organizational structure, budget, 

promotion, registration, rules, the event's course itself, services and cleanup. This thesis 

also includes a presentation used as a main tool to address the partners and sponsors. The 

final part of this work evaluates the sport event, providing some tips for further 

improvement. 

 Keywords: analysis, kvadriathlon, sport management, organization, PAPER TEST, 

project, triathlon 
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Úvod 

Již od školního věku jsem se pravidelně věnoval mnoha sportům. První sport, který 

jsem dělal pod dohledem trenéra, byl fotbal a následně plavání. Kladný vztah mám dodnes 

také k cyklistice a kondičnímu běhu. Nikdy jsem však žádný sport nedělal na vrcholové 

úrovni. Jednalo se spíše o druh zábavy a aktivní využití volného času s rodinou 

a kamarády. 

Důkazem mého nadšení ke sportu bylo také rozhodnutí o studiu, které se zabývá 

jeho praktickou i teoretickou částí. Po dobu studia oboru Rekreologie jsem se stal součástí 

organizačního týmu tenisového turnaje ATP v Libereckém tenisovém klubu, jednalo 

se však o funkci spíše kontrolní. 

Projekt organizace triatlonu a kvadriatlonu jsem si vybral z důvodu spojení 

disciplín – plavání, jízdy na horském kole, běhu a jízdy na kolečkových bruslích, které jsou 

součástí náplně mého volného času. V minulosti jsem se již tohoto konkrétního závodu 

účastnil. V přípravné fázi na vytyčení trati a v den závodu v roli hobby závodníka. 

Zkušenost se závoděním tedy mám, nikoliv však s pořádáním závodů z hlediska celkové 

organizace sportovní akce. 

Obsahem této bakalářské práce je projekt organizace konkrétní, již existující akce 

s názvem Hornettlon 2019. Závod je rozdělen na dvě části, triatlon a kvadriatlon. Z důvodu 

prostorové náročnosti celé akce se závod koná v areálu letiště Hradčany a jeho okolí, města 

Ralsko (Českolipsko, Liberecký kraj). 

Hlavním důvodem pro psaní této bakalářské práce je snaha pozvednout zájem 

o tento sport v daném regionu, podpořit aktivní využití volného času bez nutnosti 

dosahování vrcholových výkonů, přispět ke zkvalitnění a zviditelnění celého závodu 

a v neposlední řadě k získání nových zkušeností při spolupodílení se na vedení a pořádání 

této akce. 
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1 Cíle práce 

Hlavním cílem bakalářské práce je projekt organizace sportovní akce - triatlon 

a kvadriatlon. 

Úkoly: 

1. Historický přehled a představení triatlonu a kvadriatlonu. 

2. Analýza proveditelnosti na základě PAPER TESTU. 

3. Vytvoření vlastního projektu pro organizaci sportovní akce. 

4. Realizace a vyhodnocení vybrané sportovní akce. 
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2 Projekt 

Projekt je nejdůležitějším prvkem projektového řízení. Jedná se o proces, který 

je řízený a má svůj určený začátek a konec, obsahuje přesně určená pravidla pro řízení 

a následnou regulaci. Projekt můžeme též nazvat jako sled úkolů s určitým výsledkem, 

který se ovšem nemusí v závěru setkat s očekáváním.  

Projekt je vždy jedinečný a obsahuje následující náležitosti: 

 cíl, který by měl být po realizaci splněn; 

 datum začátku i konce jeho uskutečnění; 

 stanovený rámec rozpočtu pro uskutečnění. 

Dalším důležitým aspektem projektu je jeho dočasnost, což znamená, že každý 

projekt má svůj začátek i konec, kde vynakládáme určité snažení. Vedle dočasnosti 

má každý projekt i svou unikátnost, díky čemuž je jedinečný a nezopakovatelný, to vše 

kvůli potřebám a cílům, které se musí naplnit. Kromě časové a předmětné charakteristiky 

má projekt i určitá pravidla pro hospodaření. Projekt tedy můžeme v jisté míře nazvat 

i jako podnikatelské uskupení. Uskupení ovšem: 

 existuje jen určitou dobu, která odpovídá době trvání projektu; 

 má podnikatelský záměr; 

 má určeny finanční limity, jak pro úhradu energetických zdrojů, tak pro 

zaplacení personálu a reklam; 

 obsahuje organizační strukturu určující, jak přesně se projekt uskuteční; 

 je zde určitá míra samostatnosti (Svozilová 2006). 

2.1 Fáze projektu 

Typické části, se kterými se setkáme ve většině projektů, jsou následující fáze: 

přípravná, plánování, realizace a ukončení. Existuje ovšem více přístupů, jak fáze projektu 

rozdělit, a to především kvůli složitosti projektu, nebo v jakém odvětví je projekt 

uskutečněn. Nejvíce se poté liší v úvodní a závěrečné části (Fáze projektu 2017). 
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2.1.1 Fáze přípravná 

Do této fáze jsou zahrnuty veškeré úkoly a rozhodnutí, jenž je nutné učinit, ještě 

před konečným rozhodnutím uspořádat akci. Celý proces začíná nápadem nebo myšlenkou 

uskutečnění sportovní akce. Existují tři faktory, které ovlivňují výslednou podobu dané 

akce. Tyto faktory zahrnují: 

 účastníky - stanovit, jestli se bude jednat o amatéry či profesionály; 

 geografický dosah - určit, jaký bude mít akce rozsah (lokální, regionální, 

národní nebo mezinárodní); 

 povolení - určit, zda bude daná akce konána pod záštitou sportovní nebo 

vrcholové organizace, ve které může dojít ke značné regulaci pravidel 

či rozdílné úrovni náročnosti. 

V přípravné fázi je vhodné vytvořit seznam kontrolních bodů a kroků, které 

je nutno zohlednit při následné organizaci: 

 proč chceme akci uspořádat; 

 představení akce krátkou definicí; 

 stanovení pravidel a regulace dle typu a kategorie závodníků; 

 zajistit potřebná povolení pro danou akci; 

 vytvořit úplně novou akci nebo koupit již existující akci; 

 zpracovávat data, zažádat o povolení a potřebné dotace; 

 seznámení účastníků s akcí; 

 zanalyzovat případný finanční úspěch či neúspěch (Greenwell a kol. 2014). 

Jedním ze stěžejních bodů je cíl akce, který by měl mít hlubší smysl a obohatit tak 

o zkušenost či zážitek pořadatele, účastníky i diváky. Cíle by měly být "SMART" 

(Specific - Specifické, Measurable - Měřitelné, Achievable - Dosažitelné, Realistic -

 Reálné, Timely - Včasné), což v překladu znamená "chytré" (Masterman 2004). 

Vytvoření organizačního týmu 

V přípravné fázi je nezbytné vytvořit organizační tým. Členové týmu by měli být 

důvěryhodní, angažovaní, spolehliví a měli by disponovat značnými zkušenostmi. Tento 

tým je následně zodpovědný za veškerá rozhodnutí, týkající se jak strategického postupu, 

tak managementu. Samotný tým by měl mít dostatečný počet členů, aby byl schopen 
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zastávat všechny potřebné funkce. Do jednotlivých úseků určený organizační tým volí 

následující funkce: hlavní koordinátor/manažer a vedoucí/manažer pro jednotlivé úseky. 

Organizační tým není potřeba vytvářet, jedná-li se o menší události či akci (Supovitz 

2005). 

Každý organizátor by měl mít zodpovědnost za určitý úsek a klíčová rozhodnutí 

v něm. Díky tomu je vhodné vytvořit organizační schéma, které bude předcházet možným 

nedorozuměním v následné organizaci. Pro menší akci může schéma vypadat následovně: 

Výběr termínu a místa konání akce 

Termín a lokalitu pro danou akci je potřeba stanovit jako jeden z prvních kroků 

celkové organizace. Je nutno určit, v jakém státě (městě) se bude akce konat, v jakém 

ročním období a ve který den (Greenwell a kol. 2014). 

Lokalita 

Je nutno určit, zda se bude jednat o akci konající se uvnitř či venku. Je zapotřebí 

vybrat takovou lokalitu, kde budou splněna veškerá potřebná kritéria. Mezi tyto faktory 

patří: velikost daného sportoviště a jeho kapacita, dostupnost z hlediska dopravy, možnosti 

parkování, nájemní podmínky a doplňkové služby. Je potřeba stanovit naše požadavky 

a zanalyzovat danou lokalitu. V tomto rozhodování je vhodné si odpovědět na tyto otázky: 

 Je tento druh sportu v dané lokalitě populární? 

 Konají se v tomto místě ve stejný čas jiné události? 

 Nachází se v této lokalitě má divácká cílová skupina? 

 Je zde pravděpodobnost úspěchu? 

Obrázek 1 - Organizační schéma (zdroj: vlastní) 
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Pokud jsou podmínky nám vyhovující je potřeba sepsat smlouvu o pronájmu 

prostorů (Greenwell a kol. 2014). 

Určení termínu  

 Výběr data a času je jedním ze zásadních a důležitých rozhodnutí při organizaci 

akce. Pro venkovní akce je potřeba brát v úvahu změny počasí v jednotlivých ročních 

obdobích, jelikož počasí může být rozhodujícím faktorem. Měli bychom také dále 

zohlednit: den v týdnu (nejvíce sportovních akcí se koná o víkendu), charakter akce (doba 

trvání akce), prázdniny a státní svátky (nemusí být vždy vhodnou volbou - menší účast 

diváků), konkurenční akce (Lattenberg 2010). 

Studie proveditelnosti akce 

Před konečným rozhodnutím, zda se akce bude či nebude konat, je nutné provést 

studii proveditelnosti. V této studii je potřeba zhodnotit, jaké jsou dostupné finanční 

i materiální zdroje a jaká je podpora veřejnosti. Výstupem studie proveditelnosti je tedy 

rozhodnutí, zda se akce uskuteční, nebo nikoliv (Greenwell a kol. 2014). 

2.1.2 Fáze plánování 

Jedná se o manažersky nejnáročnější etapu. Náročná je zejména proto, že se jedná 

o detailní plán celé akce a zajištění všeho potřebného pro realizaci samotné akce. 

Vytvořený plán akce by měl mít hierarchický charakter a poskytovat tak přehledné 

propojení naplánovaných činností (Smutný 2008). 

Rozpočet 

Sestavení rozpočtu by mělo být jedním z prvních kroků, hned po rozhodnutí 

o pořádání akce. Značná část dalších kroků a rozhodnutí je na rozpočtu velmi závislá. 

Důležitou částí při tvorbě rozpočtu je identifikace všech nákladů, které budou pro akci 

potřeba a porovnat je se zdroji příjmů. Pokud organizátoři neprovedou tuto fázi důkladně, 

může dojít k velkému neúspěchu celé akce (Watt 2003). 

Často se ohledně organizace podobných akcí uvádí, že je vhodnější začít 

s výdajovou stranou daného rozpočtu, protože výdaje můžeme lépe předvídat a následně 

porovnávat s potřebnými příjmy (Watt 2003).  
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Výdaje a příjmy 

Mezi výdaje řadíme veškeré položky, které je potřeba pro realizaci akce zaplatit. 

Jedná se jak o personální obsazení, tak o veškeré materiální vybavení, pronajmutí prostor, 

prezentaci akce a její propagace, péče o návštěvníky, či různé závazky ke sponzorům. Mezi 

příjmy řadíme získanou hotovost (prodej lístků, vysílací práva, dary a dotace, sponzoring, 

reklama, občerstvení a startovné) (Watt 2003). 

Publicita 

Další neméně důležitou částí plánování je publicita. Může být jak pozitivní, tak 

negativní. Z tohoto důvodu je dobré udržovat co největší kontakt s médii, pravidelně 

poskytovat rozhovory, příběhy a události. Cílem je média přesvědčit o pozitivním dopadu 

akce a zajištění tak co nejpozitivnější zpětné vazby. Publicitu můžeme označit jako 

výsledek PR aktivit. Její hlavní výhodou je její finanční nenáročnost, můžeme ji tedy 

považovat i jako „reklamu zadarmo“ (Greenwell kol. 2014). 

Skrze média je nutné veřejnost informovat za pomoci následujících nástrojů: 

 před akcí - konference, briefingy, zprávy; 

 v průběhu akce - media kit (balíček pro novináře - fotografie, videa, zprávy, 

prezentace, loga), akreditace, stanoviště pro komentátory, parkování, 

ubytování, konference; 

 po akci - konference, fotografie, videa (Voráček 2012). 

Podpora prodeje 

Podpora prodeje se skládá z mnoha technik, které mají pomoci zaujmout 

koncového zákazníka a tím propagovat naši akci. Existují dva druhy pro podporu prodeje: 

 zaměřený na cenu - family packs (rodinné balíčky), skupinové slevy, 

kupóny a slevy, tři za cenu dvou; 

 zaměřený na přidanou hodnotu - brandované dárky (trička, klíčenky, 

přívěšky), autogramiády, dny otevřených dveří, exhibice, menší soutěže 

(pro děti) (Greenwell a kol. 2014). 
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Dobrovolníci 

Dobrovolník je neodmyslitelnou složkou téměř každé sportovní akce. Jedná 

se o pozici, která není nikterak finančně ohodnocena, díky čemuž je jejich přítomnost 

pro organizátory akce velice přínosná. U dobrovolníků je ovšem důležité dodržet v rámci 

jejich řízení několik zásad: 

 každý dobrovolník zná svou roli a ví, co má dělat - za co má odpovědnost, 

komu se zodpovídá, jaké úkoly má plnit, jak má úkoly plnit. Ideálně 

to dobrovolníkovi podat ve více podobách (slovně, písemně); 

 koordinátor dobrovolníků - u větších a organizačně náročnějších akcí 

je důležité, aby měl dobrovolníky někdo na starost; 

 smlouva s dobrovolníkem - smlouva by měla obsahovat jeho kompetence 

a zbavovat ho zodpovědnosti za vzniklou škodu (Greenwell a kol. 2014). 

2.1.3 Fáze realizace 

Tato fáze nastává v den konání akce. Hlavní pořadatelé musí dbát na časovou 

náročnost celé akce a pokusit se striktně dodržet určený harmonogram. Pořadatel, potažmo 

ředitel akce musí za pomoci komunikace s pracovníky zajistit hladký průběh akce bez 

sebemenších problémů tak, aby bylo postaráno o účastníky, partnery, hosty a diváky 

(Greenwell a kol. 2014). 

Organizátoři by měli disponovat různými nástroji, které pomohou celou akci lépe 

kontrolovat a předejít tak možným problémům. Mezi takové nástroje můžeme řadit časové 

harmonogramy (před, během a po akci), kontrolní seznamy (personálu - jejich úkoly, 

místo, kde se nachází) a seznam kontaktů (telefonní kontakty na organizátory, 

zaměstnance, záchranné složky, účinkující) (Greenwell a kol. 2014). 

Péče o personál a jeho řízení 

Hlavní podíl na tom, jaký dopad bude mít akce na zúčastněné, závisí zejména 

na personálu. Je tedy nutné mít plán, jak personál řídit během celé akce. K tomu mohou 

přispívat následující body: 

 příjezd - v určenou dobu na určené místo, kde proběhne předání informací 

o celé akci a konkrétních povinnostech zaměstnance; 
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 schůzky - vždy při schůzce se zaměstnancem nebo celou skupinou zmínit 

důležité úkoly, které nesmí být opomenuty; 

 komunikace - nejlépe skrze vysílačky, popřípadě mobilní telefony; 

 přiřazení pozic - s ohledem na zkušenosti zaměstnanců a dobrovolníků 

zvolit vhodnou pozici; 

 přestávky - při delších směnách nutno zařídit střídání zaměstnanců 

na pozicích; 

 porada po akci - pozitivní i negativní zpětná vazba pro veškerý personál, 

co je potřeba zlepšit (Greenwell a kol. 2014). 

Péče o účastníky 

Sportovci jsou nejdůležitější složkou každé sportovní akce. Vyžadují tedy naprosto 

odlišnou péči než personál, návštěvníci nebo sponzoři. Každý sportovec má specifická 

přání a potřeby, které je potřeba naplnit za účelem vytvoření co nejlepšího prostředí. 

Je důležité se zaměřit na čtyři hlavní body: 

 doprava pro účastníky - uvítací proces (je-li potřeba), zajištění samotné 

dopravy, bezpečnost na sportovišti; 

 zázemí a vybavení - šatny, sprchy, toalety, ostatní místnosti (odpočívárna, 

posilovna), výjimečně požadavek na ochranku (doprovod); 

 komunikace - včasně a přesně účastníky informovat o veškerém 

dění - harmonogram, registrace, mapa areálu, kontaktní osoba; 

 doprovodný tým - manažeři, trenéři, rodinní příslušníci (Greenwell a kol. 

2014). 

Péče o návštěvníky 

Péče o návštěvníky nesmí být v žádném případě zanedbaná. Cílem celé akce 

je mimo jiné zajistit návštěvníkům pozitivní zážitek, který zapříčiní jejich touhu vidět akci 

znovu. Nezbytnou součástí je poskytnutí kvalitního zákaznického servisu. Vhodné 

je návštěvníkům poskytnout programy v tištěné formě, kde najdou jak plán celého areálu, 

tak časový harmonogram a další důležité informace o samotné akci i o službách, které jsou 

k dispozici (Greenwell a kol. 2014). 
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2.1.4 Fáze ukončení 

Jedná se o poslední fázi z hlediska organizace akce. Po jejím ukončení je nutné 

zajistit několik úkolů, které mohou vylepšit kvalitu akce v dalších letech. 

Úklid - nastává neprodleně po ukončení akce. Zahrnuje jak odvoz veškerého 

vybavení a náčiní, tak uklizení celého areálu po návštěvnících. Je nutné vrátit sportoviště 

nebo prostory do původního stavu, ve kterém byly před začátkem akce (Supovitz 2005). 

Propagace - kontakt s médii je potřeba udržet i po ukončení akce. Je vhodné 

uspořádat tiskovou konferenci s možností otázek na organizátory akce. Nedílnou částí 

propagace je také zveřejnění fotografií a videí v co nejbližší době po ukončení akce 

(Supovitz 2005). 

Finance - doplacení všech přijatých faktur a následná kontrola vydaných faktur 

(Greenwell a kol. 2014). 

Hodnocení - díky hodnocení zjistíme, zda byly splněny veškeré cíle a jaký měla 

celá akce dopad na všechny zúčastněné. Za pomoci různých metod (dotazníky, statistiky, 

rozhovory) je možné další akci po organizační stránce zdokonalit (Greenwell a kol. 2014). 

Závěrečný večírek - výborná příležitost, jak poděkovat všem zúčastněným 

za spolupráci (sponzoři, účastníci, personál, diváci). Večírek může mít velice pozitivní vliv 

na celou akci a pomůže členům zrelaxovat po náročné práci (Greenwell a kol. 2014). 
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3 Management sportu 

Slovo management je anglického původu, odvozené od slova „manage“, což 

znamená řídit, spravovat nebo vést (Konečný, Šajdlerová 2008). 

Management sportu je definován jako způsob řízení různých spolků, klubů, 

družstev nebo svazů, které jsou tělovýchovně či sportovně založeny. Může se také jednat 

o výrobu sportovního zboží nebo poskytování služeb v rámci různých sportovních odvětví, 

jako jsou například wellness centra, fitness centra, golfová hřiště nebo taneční kurzy 

(Čáslavová 2009).  

Je potřeba co nejvíce zefektivnit finanční částky, které lze získat právě v oblasti 

sportu (sponzoring, partnerství). K efektivitě značně přispívá vedení konkrétního spolku, 

klubu nebo svazu, které musí s financemi zacházet systematicky a zároveň zohlednit 

působení do budoucna (Čáslavová 2009). 

Sportovní manažer 

Náplní práce sportovního manažera je především systematické plánování. 

Sportovní manažeři přicházejí do styku s vrcholovými sportovci, o které je potřeba 

se náležitě postarat a zajistit tak jejich spokojenost. Vedle sportovců také jednají s kluby 

a organizacemi, kde zajišťují podmínky pro zastoupené kluby nebo sportovce. Sportovní 

manažery můžeme rozdělit do tří skupin: 

 vedoucí manažer sportovní činnosti - vedení sportovních družstev nebo 

jednotlivců ve vyšších soutěžích, pořádání soutěží; 

 vedoucí manažer sportovního spolku - člen organizační struktury; 

 manažer v podnikatelském sektoru - výroba a distribuce sportovního zboží, 

provozování služeb ve sportovním odvětví, činnost v reklamní agentuře 

pro sport (Čáslavová 2009). 

Projektový management 

Projektový management lze chápat jako souhrn následujících aktivit: organizování, 

plánování, řízení a hospodaření se zdroji společnosti za účelem realizace jistých cílů. 

Projektový management obsahuje tyto body: 
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 týmová spolupráce - pozitivní jednání s kolektivem a dosažení společných 

cílů; 

 projektová komunikace - efektivní dorozumívání se všech účastníků; 

 životní cyklus projektu - sestavení všech fází projektu s jejich vzájemnou 

interakcí; 

 vlastní součásti projektu - konkrétní cíle projektu, vytvoření organizační 

struktury a projektového týmu, příležitosti a rizika. 

Veličiny, které vytvářejí ohraničení projektu a jsou ve značné míře ovlivněny 

v průběhu, jsou následující: předmět, čas a náklady (Svozilová 2011). 
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4 Sportovní marketing 

Pojem „sportovní marketing“ označuje především přísun finančních prostředků 

od sponzorů směrem k nějaké sportovní akci, sportovnímu klubu nebo konkrétnímu 

sportovci. Na oplátku sponzorovaný subjekt propůjčuje své jméno, dresy nebo zázemí 

ve prospěch reklamy pro daného sponzora (Klička 2014). 

Reklama 

Jedná se o neosobní, placenou formu prezentace za pomoci médií. Reklama 

je z pravidla nejviditelnější nástroj, jak pro marketéry, tak pro vytváření image akce. 

Klíčový je výběr média, kde bude akce prezentována. Musí se dostatečně zvážit, jakou 

cílovou skupinu má reklama zasáhnout, zda je médium vhodné pro naše sdělení a její 

finanční náročnost (Čáslavová 2000). 

Mezi nejtypičtější média patří: 

 elektronická média - rádio, televize, webové stránky, mobilní zařízení, 

sociální média (Instagram, Facebook, YouTube); 

 venkovní média - autobusy, lavičky, plakáty, billboardy, letáky; 

 tištěná média - magazíny, noviny, obchodní publikace (Greenwell a kol. 

2014). 

Sponzoring 

Bez sponzorů by většina akcí nemohla vůbec vzniknout. Díky sponzorům zajistíme 

pro akci jak finanční, tak i materiální podporu. Sponzorům je vhodné nabídnout adekvátní 

protislužby a udržovat s nimi co nejpozitivnější vztahy. Sponzoring se dá popsat jako 

obchodní dohoda uzavřená dvěma stranami, při které sponzor poskytuje jistou hotovost, 

služby, zboží nebo „know-how“ a sponzorovaná strana na oplátku poskytuje práva 

a následné spojení s danou sportovní akcí pro komerční účely - bannery, reklama v televizi, 

zobrazení loga na propagačních materiálech (Lagae 2005). 
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5 Triatlon a Kvadriatlon 

Triatlon je individuální sport (vytrvalostní víceboj), kde závodník musí absolvovat 

plaveckou, cyklistickou a běžeckou část v tomto uvedeném pořadí a co nejkratším čase. 

Během závodu se střídají různá teplotní prostředí. Posloupnost jednotlivých sportovních 

disciplín má své zdůvodnění. U plavání a cyklistiky hrozí při vysokém stupni únavy větší 

riziko poškození (utonutí, úrazy), než při běhu. Proto je nejméně riziková disciplína 

až v poslední části triatlonu, kdy už se dostavuje velká únava (Formánek 2003). 

Kvadriatlon je vytrvalostní sport skládající se ze čtyř individuálních disciplín 

(plavání, jízda na kajaku, jízda na kole, běh), které je nutné absolvovat ve stanoveném 

pořadí v těsném sledu. Je brán jako odnož triatlonu a je součástí České Triatlonové 

Asociace (Formánek 2003). 

5.1 Historie ve světě 

Mezi významné okamžiky, které dostaly triatlon do dnešní podoby, řadíme 

na první místo vynález kola. V roce 1974 se dostávalo velké oblibě tehdejšímu biatlonu, 

tedy disciplíně kombinující běh a plavání, nikoliv zimnímu biatlonu na běžkách s puškou 

na zádech. Právě biatlon je považován za prvního předchůdce triatlonu. Třetím výrazným 

okamžikem je start druhého závodu Ironman v hlavním městě státu Havaj – Honolulu. 

Tento závod byl jedním z prvních, který objevila média a následně vzbudila u veřejnosti 

velký zájem (Formánek 2003). 

Bývalý šéf Evropské triatlonové unie (ETU) Didier Lehanaff, považuje 

za předchůdce dnešního triatlonu trojboj z roku 1902, který se nejmenoval triatlon, ale 

„les trois sports“ (tři sporty), místo plavání byla kanoe a později 

„la course des débroillards“ (závod machrů) nebo „la course des tou-ches-a-tout“ (závod 

všestranných sportovců). Jeden z prvních triatlonů na světě (kombinace plavání, běhu 

a jízdy na kole) je zmiňován v roce 1921, kdy si kamarádi z běžeckého klubu v Marseille 

sami uspořádali, odstartovali a dokončili triatlonový závod. Tenkrát měli na kole ujet 

vzdálenost 5 až 7 kilometrů, pokračovali asi 5 kilometrovým během a poslední částí bylo 

plavání na vzdálenost 90 metrů (Formánek 2003). 

Dlouho před závodem Ironman existoval závod o odznak ve Švédsku. Odznak 

mohl získat pouze muž (nikoliv žena), který během roku dokázal dokončit Vasa Loppet. 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Triatlon
http://www.czechtriseries.cz/
http://www.czechtriseries.cz/
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To znamenolo 85 kilometrů na lyžích, 300 kilometrů na kole, 3 kilometry plavání v rámci 

říčního maratónu Simmigen a poté absolvovat běh na 30 kilometrů v předměstí 

Stockholmu. V Norsku je pořádán „Nord Klassikar“. Skládá se ze 46 kilometrů dlouhé 

trasy na lyžích, 170 kilometrů na kole, 20 kilometrů běhu a 2 kilometrů plavání. 

V Německu existuje „Ausdauer Niederkampf“. Tento závod obsahuje chůzi na 50 

kilometrů, následuje 1500 metrů plavání a jízda na kole o délce 170 kilometrů a ještě navíc 

běžecký maratón. Kromě německé soutěže, která je omezena na týden, jsou ostatní soutěže 

celoroční. V USA byl v roce 1972 odstartován závod na oslavu narozenin právníka ze San 

Diega. Tento závod nesl název David Pain´s Birthday Biathlon. O dva roky později, tedy 

v roce 1974, byl zřejmě odstartován první veřejný triatlonový závod Mission Bay 

Triathlon. Tohoto závodu se účastnil John Collins, který skončil na 35. místě, poručík US 

NAVY. Tento muž se často účastnil diskuzí, kde slýchával spory o nejzdatnějším 

sportovci. Rozhodl se tyto spory umlčet a vytvořil jeden z nejznámějších triatlonových 

závodů, který se nazývá Ironman (Formánek 2003). 

Od roku 1994 byl triatlon součástí olympijského programu. Triatlon se objevil 

poprvé na olympijských hrách v Sydney v roce 2002. Skládá se z disciplín 1.5 kilometrů 

plavání, 40 kilometrů na kole a 10 kilometrů běh. Od samého počátku historie triatlonu 

se objevovaly různé kombinace, složené i z jiných disciplín, než je dnešní známá trojice; 

tedy plavání, cyklistika a běh. Příkladem byly varianty zimních sportů (lyžování, sněžnice) 

nebo akvatlon (dříve biatlon - plavání, běh), duatlon (běh, cyklistika a opět běh) (Formánek 

2003). 

Disciplín postupem často přibývalo. Nejbližším „příbuzným“ triatlonu 

je kvadriatlon, který kromě tří základních disciplín, tedy plavání, cyklistika, běh obsahuje 

také navíc jízdu na kajaku. Autorství vzniku kvadriatlonu je připisováno rumunskému 

princi s italským občanstvím a sportovnímu dobrodruhovi, Sergio Ferrerovi, který 

k triatlonu přidal kajak. Sergio Ferrera pořádal šampionáty na Ibize od roku 1988, dal tak 

základ světové sérii „Diamond Man“ a zasloužil se o popularizaci kvadriatlonu (Formánek 

2003). 
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5.2 Historie v ČR 

V roce 1979 se k nám první zmínky o triatlonu dostaly pomocí médií, kdy deník 

Československý sport napsal článek „Agónie železných mužů“. Tento sport k nám pronikl 

jako těžko pochopitelná zkouška vůle, vytrvalosti a celkové fyzické kondice, zatímco 

ve Spojených státech začínal triatlon jako sport pro volné chvíle. Československá média 

ovlivnila skupinu vodáků natolik, že dne 21. června 1980 uspořádali první triatlon, který 

se stal prvním nejen v Československu, ale v celé Evropě. Prvotní název závodu byl „Cesty 

železných mužů“, nyní se závod jmenuje „Triatlon Přední Hluboká“. Závod s tímto 

názvem funguje dodnes (Formánek 2003). 

Tehdejší média stihla značně ovlivnit také skupiny turistů TJ Spartaku Praha 4, TJ 

TAK (Turistický Akademický Klub) a TJ Nohyb, které se inspirovaly severskou soutěží 

Klassikar. Společně byla vyhlášena soutěž o odznak Tučňáka. Jednalo se o běh na lyžích, 

minimálně 50 kilometrů (Jizerská padesátka, Jablonecký lyžařský maratón, Krušnohorská 

padesátka, Po hřebenech Krkonoš nebo Bielou stopou SNP); silniční běh (Běchovice 

či Devín-Bratislava); dálková plavba (Máchovo jezero - můj osud, plavba přes Kamencové 

jezero, plavecký maratón na Slapech); plus volitelná disciplína - vodácká jízda zdatnosti 

(10 kilometrů), cyklistická rallye (150 kilometrů) (Formánek 2003). 

Jednou z nejvýznamnějších osobností triatlonu u nás byl Václav Vítovec. V roce 

1984 se zúčastnil závodu Ironman na Havaji, získal titul desetinásobného železného muže. 

Stal se zakladatelem Československého svazu triatlonu. Nadšeně pořádal i různé závody, 

za jeden z nejznámějších je považován Plzeňský železný muž (Formánek 2003). 

Významnou osobností v příbuzném kvadriatlonu se stal Václav Marek, který 

se zasloužil o popularizaci tohoto sportu v České republice. V roce 1997 se stal 

spoluzakladatelem a generálním sekretářem Evropské kvadriatlonové federace. V roce 

2001 se pak stal zakladatelem Světové kvadriatlonové federace se sídlem v Praze. Titul 

mistra světa v kvadriatlonu vybojoval v roce 1998 Miroslav Podborský (Formánek 2003). 
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5.3 Vybavení triatlon 

Triatlon, jak už bylo zmíněno, je soutěž skládající se ze tří částí; konkrétně plavání, 

jízdy na kole a běhu. V následující kapitole bude rozebráno veškeré vybavení a pomůcky 

pro tyto disciplíny. 

Dres 

U krátkých závodů se používá kombinéza. Komplet topu a šortek je běžnější 

u delších závodů, z důvodu možného vysvlečení a odlehčení v případě horka. Dalším 

důvodem je jednodušší manipulace při návštěvě toalet. Dresy často obsahují i kapsy pro 

energetické gely a jiné doplňky stravy. Dres je mnohdy obohacen o kompresní návleky 

v oblasti lýtek a paží, které mají pozitivní vliv na oddálení únavy a nástup křečí 

(triexpert.cz 2016). 

Boty  

Délka závodu je rozhodujícím faktorem při výběru typu a modelu běžeckých bot. 

Při kratších vzdálenostech si může závodník dovolit obout velmi lehký závodní model 

i bez ponožek. Při delším závodě je třeba zohlednit dobu běhu a citlivost kůže. V těchto 

případech je nejvhodnější zvolit o pár gramů těžší, ale i mnohem pohodlnější tlumené boty 

s kvalitní běžeckou ponožkou. Většina modelů, které se používají pro triatlon 

a kvadriatlon, má takzvaná zdrhovadla na tkaničkách nahrazující klasické šněrování. 

Obrázek 2 - Triatlonová kombinéza (zdroj: triexpert.cz) 
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Samozřejmě na terénní triatlon zvolí závodník boty trailové, s hrubším vzorkem, naopak 

na silniční závod je vhodné vzít si boty s plochou podrážkou (triexpert.cz 2016). 

 

 

 

 

Neopren 

Volba plaveckého neoprenu je citlivá a individuální záležitost. Výrobci se často 

překonávají ve vybavenosti prodejen. Mnozí z nich nabízejí možnost zkoušky neoprenu 

v bazénu s protiproudem, z důvodu napodobení reálné situace při závodu. Neopren pomáhá 

udržovat plavce na hladině a snižuje tak množství energie, kterou k tomu závodník musí 

vynaložit. Dále také udržuje tělo v relativně suchém prostředí, pomocí vytvoření 

mikroklimatu mezi tělem závodníka a vnitřkem neoprenu. V některých typech závodů je 

neopren rozlišovací znamení pro rozdělení do kategorií. Závodník s neoprenem závodí 

v kategorii profesionálů, jelikož pořizovací cena neoprenu leccos vypovídá o tom, jak 

to závodník myslí s triatlonem vážně (triexpert.cz 2016). 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 3 - Běžecké silniční boty s vázáním BOA (zdroj: triexpert.cz) 

Obrázek 4 - Triatlonový neopren (zdroj: triexpert.cz) 
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Brýle a plavecká čepice 

Plavecké brýle pro triatlon a kvadriatlon se liší od běžných plaveckých brýlí svou 

konstrukcí. Na první pohled jsou větší a mají širší silikonový lem. Je tomu tak kvůli 

častému kontaktu s končetinami jiných plavců. Je tedy zapotřebí, aby byly brýle co 

nejodolnější (triexpert.cz 2016). 

 

 

 

 

 

 

S plaveckou čepicí si vyloženě starosti dělat nemusíme. Poměrně často se stává, 

že pořadatel závodníkům poskytuje plaveckou čepici v rámci propagace. Běžně si však 

můžeme v obchodech koupit levnější gumovou, nebo kvalitnější silikonovou, která lépe 

drží na hlavě (triexpert.cz 2016). 

 

 

 

 

  

Obrázek 5 - Plavecké brýle s robustní konstrukcí (zdroj: triexpert.cz) 

Obrázek 6 - Plavecká čepice, která je součástí neoprenu (zdroj: triexpert.cz) 
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Kolo 

Kolo je jednou z nejdražších položek, a pokud to člověk s triatlonem myslí opravdu 

vážně, měl by si umět vybrat vhodný typ kola na svoji specializaci. Rozumně na to, jestli 

pojede dlouhý, krátký, nebo terénní závod. Na trhu existuje velké množství speciálních 

triatlonových modelů od různých výrobců a správný výběr záleží především na délce 

a typu konkrétních závodů. Pokud je závod koncipován jako silniční, tak jednou 

z nejdůležitějších věcí je zvolit vhodné parametry kola a jeho jednotlivé komponenty. Jde 

hlavně o kola (disky), sedlo, řídítka s hrazdou a tvar rámu. Jsou zde kladeny veliké nároky 

na aerodynamiku. Samozřejmě je dobré zvolit co nejlehčí rám. U kol hraje roli jejich 

výška, hmotnost a materiál. Do delších závodů se hodí vyšší, těžší kola s větší setrvačností. 

Naopak na kratší sprintové tratě je dobré zvolit nízká a lehká kola, která jsou rychlejší 

v akceleraci. Velmi důležité je zvolit vhodný rozsah převodů. Opět záleží na profilu tratě. 

Většinou vpředu dvojpřevodník o rozsahu 53/39 zubů a osazený dlouhými klikami. Vzadu 

pak malý 7-10 pastorek v rozsahu např. 11/28 zubů (triexpert.cz 2016). 

U horských kol je důležitý správný výběr velikosti kol (26“, 27,5“, nebo 29“). Dále 

pak vhodný vzorek a samozřejmě zde hraje velkou roli váha celého kola. Na terénní 

závody jsou MTB kola povinností (triexpert.cz 2016). 

Obrázek 7 - Silniční triatlonový speciál (zdroj: triexpert.cz) 



31 

 

Tretry 

Triatlonové tretry nejsou jako „běžné“ tretry, odlišuje je přítomnost suchého zipu. 

Díky snadné manipulaci a rychlému vyzutí či nazutí získá závodník cenný čas. Opět 

rozlišujeme terénní a silniční modely. Silniční nemají vzorek na podrážce a „kufry“ 

zapadající do pedálů na kole jsou vystouplé. Kdežto MTB tretry mají vzorek a někdy 

i protiskluzové hroty v oblasti špičky pro případné vybíhaní kopců. Kufry jsou zapuštěny 

v podrážce (triexpert.cz 2016). 

 

 

 

 

 

Přílba 

Velká část závodníků sáhne po klasické silniční přilbě, doplněné o cyklistické 

brýle. Při výběru přilby pro amatéra není nutné investovat velké peníze do speciálních 

aerodynamických přileb se štítem. Zde se jedná hlavně o bezpečnost závodníka. 

Profesionální triatleti však po takové přilbě jistě sáhnou, jelikož u nich hraje velkou roli 

každá vteřina a každé možné snížení odporu vzduchu snižuje celkový koeficient 

aerodynamického tření. Tím pádem i zvyšuje rychlost a snižuje energii vydanou na výkon 

(triexpert.cz 2016). 

 

 

 

 

Obrázek 8 - Silniční tretry značky Giro (zdroj: triexpert.cz) 

Obrázek 9 - Cyklistická přilba (zdroj: triexpert.cz) 
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5.4 Vybavení kvadriatlon 

Vybavení na kvadriatlon je totožné s vybavením na triatlon, nicméně díky 

přibývající disciplíně je obohaceno o kajak (oficiální soutěž) nebo kolečkové brusle 

(hobby).  

Kajak 

Plavba na kajaku je jednou z disciplín kvadriatlonových závodů. Výběr lodě je 

velice individuální záležitostí. Na kvadriatlonových závodech se však nejčastěji používají 

dlouhé a úzké kajaky. Hlavní výhodou je rychlost, nevýhodou stabilita. 

 

 

 

 

 

Kolečkové brusle 

Výběr bruslí je do značné míry ovlivněn povrchem, po kterém se jede. Respektive 

je tím ovlivněn výběr velikosti a počet koleček. Na hrubší povrchy se používají větší 

kolečka (např. 92mm), která lépe snáší nerovnosti, jsou pohodlnější, ale nejsou tak 

rychlá - je více energeticky náročné rozpohybovat se. Pokud je povrch hladký jako beton, 

používají se kolečka menší, rychlejší, s větší točivostí a menším třením (kolem 75mm). 

Zvládání nerovností je na nich trošku těžší. 

 

 

 

 

Obrázek 10 - Kajak (zdroj: vodacke-centrum.cz) 

Obrázek 11 - Kolečkové brusle (zdroj: online-sport.cz) 
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6 Fáze přípravná 

V této kapitole bude autor práce rozebírat SWOT analýzu a PAPER TEST, které 

pomohou akci lépe zorganizovat a předejít tak možným problémům, které by mohly nastat 

v průběhu celé akce. Dále autor představí základní informace týkající se první fáze 

projektu (název, termín, typ a lokace, účastníky, právní zabezpečení a dotace). 

6.1 SWOT analýza 

SWOT analýza se skládá ze čtyř kvadrantů a je tedy odvozena od čtyř anglických 

slov. Pozitivní kvadranty jsou: Strenghts - silné stránky a Opportunities - příležitosti. 

Negativní kvadranty jsou: Weaknesses - slabé stránky a Threats - hrozby (Čevelová 2011). 

Silné stránky 

 sportovní akce tvořena kombinací populárních volnočasových sportů; 

 rozdělení závodníků do kategorií dle úrovně (hobby a elite); 

 pestrost a různorodost trati; 

 doprovodný program. 

Příležitosti 

 zvýšit míru spokojenosti závodníků a diváků; 

 zvýšit zájem o tento sport a jeho popularitu v dané lokalitě; 

 vyzvat lidi k pohybu bez ohledu na dosaženou úroveň; 

 prohloubit vztahy s přítomnými partnery a sponzory. 

Slabé stránky 

 první sportovní akce konaná pod výhradním vedením autora práce; 

 nedostatečná autorita u starších členů organizačního týmu; 

 projev nedostatku zkušeností s organizací sportovní akce. 

Hrozby 

 náhlá změna počasí; 

 nedostatek finančních prostředků; 

 neudělení povolení; 
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 nedostatek dobrovolníků; 

 nízký počet závodníků a diváků; 

 konání obdobné akce ve stejném termínu. 

 

6.2 PAPER TEST 

Označení „PAPER TEST" lze chápat jako metodu komplexnější analýzy. Test 

může být užitečný pro vytvoření dalších, dílčích cílů a maximalizaci úspěchu. Název 

celého testu je složen z anglických slov, konkrétně: 

 promotion - propagace; 

 audience - publikum; 

 partnership - partnerství; 

 environment - prostředí; 

 revenue - příjmy (Supovitz 2014). 

Jelikož se jedná o analýzu proveditelnosti, jejímž výsledkem by mělo být 

rozhodnutí, zda akci zrealizovat či nikoliv, je potřeba zohlednit co nejvíce možných 

nápadů a informací ze strany pořadatelů. Reálné nápady či myšlenky týkající se 

konkrétních bodů je potřeba vypsat a následně vyhodnotit. 

Propagace 

 primární cílová skupina z hlediska propagace – potenciální závodníci;  

 propagační nástroje v rámci internetu – webové stránky, Facebook 

(možnost využití cílených reklam), Instagram (možnost průběžného 

zveřejňování a odkrývání připravovaných novinek pro závod); 

 propagace na akcích podobného charakteru (závody, výstavy, veletrhy); 

 osobní kontakt s moderátory a pořadateli sportovních akcí (vytvoření 

prostoru pro projev a propagaci); 

 vytvoření propagačních letáčků, plakátů a jejich systematické 

rozmístění (reklamní plochy v dané oblasti, sportovní kluby, školy, 

sportovní areály). 
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Publikum 

 závodníci – závod určen především pro hobby sportovce (partu kamarádů, 

rodinu s dětmi), pro profesionální sportovce otevřena samostatná kategorie 

(elite), rozdělení do mnoha kategorií dle pohlaví, věku, úrovně a počtu 

závodníků (týmy, jednotlivci); 

 diváci – odhad z hlediska složení diváků: doprovod závodníků (rodina, 

přátelé), obyvatelé měst a obcí z přilehlých oblastí, partneři a sponzoři, 

potenciální závodníci pro následující ročník. 

Partnerství 

 využití osobních kontaktů a kontaktů organizačního týmu pro uzavření 

partnerských smluv; 

 návštěva výstav a oslovení potenciálních partnerů prostřednictvím 

prezentace, shrnující podstatné informace o chystané akci; 

 důraz na výběr a oslovení firem primárně sportovně založených (výroba 

a prodej sportovních potřeb). 

Prostředí 

 výběr prostředí na základě zmapování a znalosti místních tras; 

 plánovaná část trasy závodu vedena skrze CHKO; 

 využití letištní plochy a Hradčanského rybníku v těsné blízkosti hlavního 

zázemí; 

 plánované zázemí včetně parkovacích míst situované poblíž závodiště. 

Příjmy 

 využití dotačního programu Libereckého kraje (sportovní akce); 

 snaha o uzavření partnerských a sponzorských smluv. 

Veškeré vypsané body jsou reálně uskutečnitelné za předpokladu včasného 

naplánování a systematického postupu, dle jednotlivých fází projektu. Na základě SWOT 

analýzy a PAPER TESTU má projekt šanci na úspěch i s ohledem na některá negativa. 
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6.3 Název 

Pojmenování sportovní akce Hornettlon je spojeno s již bohužel neexistujícím 

florbalovým týmem. Spolupořadatel závodu Ondřej Litresits v minulosti založil florbalový 

tým, který se skládal z neprofesionálních sportovců, kamarádů a nadšenců tohoto sportu. 

Na prvním společném tréninku byl odhlasován název: Mimoňští Sršni. Občanské sdružení 

Mimoňští Sršni, o. s., vzniklo 13. 7. 2010. Dne 12. 11. 2015 došlo k transformaci na spolek 

Mimoňští Sršni, z. s. Ve stejný den byl Ondřej Litresits zapsán jako předseda a člen 

představenstva. V roce 2012 florbalový klub zanikl z důvodu nedostatku hráčů. Nadšení 

pro sport však ve zbytku spolku neutichlo. Nový impulz přišel v podobě prvních hobby 

triatlonových závodů v témže roce, kde byl poprvé použit název Hornettlon. Odvození od 

českého názvu sršni. Toto pojmenování je spojeno se symbolem přátelství, nadšení ze 

sportu a vzájemné podpory. Nejedná se o příliš formální název přímo vypovídající o typu 

akce, ale jde především o originalitu, symbol a váhu, které toto označení nese. Pro letošní 

ročník Hornettlon 2019 zůstává závod bez oficiálního generálního partnera. Do budoucna 

bude však kladen důraz na získání hlavního partnera a není vyloučeno, že pojmenování 

závodu bude více jmenné. 

6.4 Termín 

Vhodně zvolený termín je jedním z klíčových bodů, jak zorganizovat úspěšnou 

sportovní akci a zajistit vysokou návštěvnost. Při plánování termínu byl brán zřetel 

zejména na počasí. Jelikož se jedná o závod začínající plaveckou částí, je potřeba brát 

ohled na to, aby byla příznivá teplota vody a vhodné podmínky pro přípravu závodníků 

na jednotlivé části závodu. Neméně důležitou součástí při plánování termínu je 

informovanost pořadatelů o konání akcí podobného typu. Pokud by existovaly dva nebo 

více závodů podobného charakteru ve stejný den, je zde riziko velkého úbytku či rozdělení 

ze strany závodníků i diváků. 

Pevný termín konání sportovní akce Hornettlon 2019 je sobota 15. června 2019. 

Pro sportovní akce je vhodné vybrat víkendové dny za účelem dosažení vyšší návštěvnosti, 

připravenosti a menší časové náročnosti, zejména z pohledu závodníků. Triatlon 

a kvadriatlon je odstartován dle harmonogramu i při mírné nepřízni počasí. Pokud by došlo 

k extrémní změně a velké nepřízni počasí, závod může být odstartován po vzájemné 

domluvě později, dle aktuální situace na závodišti. 
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6.5 Typ a lokace 

Důvody pro zvolení dané lokace jsou poměrně jednoduché. Velká část 

organizačního týmu pochází právě z obce Ralska nebo blízké Mimoně, tudíž je zde 

předpoklad znalosti místních běžeckých i cyklistických tras. Tato skutečnost značně 

zjednodušuje plánování tras a kontrolu celého závodu. Ke zvolení vybrané lokace velkým 

dílem přispívá dostupnost Hradčanského letiště, bez kterého by nebyla možná poslední část 

závodu kvadriatlonu. Přímo na letišti se nachází také samotné centrum pro závodníky 

i diváky. Jednou z výhod je také poměrně rychlý přesun z hlavního epicentra závodu 

směrem k Hradčanskému rybníku, kde je celý závod odstartován. Zvolené místo tak 

dokonale splňuje podmínky pro jednotlivé disciplíny. 

Hornettlon je prezentován jako lokální hobby závod terénního triatlonu 

a kvadriatlonu. Označení kvadriatlon v případě Hornettlonu však neznamená kombinaci 

čtyř obvyklých disciplín (plavání, jízda na kajaku, jízda na kole, běh), ale jedná se 

o modifikaci kvadriatlonu, která se skládá z plavání, jízdy na kole, jízdy na kolečkových 

bruslích a běhu. Jelikož se jedná o závod, cílem každého závodníka by mělo být dosáhnutí 

maximálního individuálního výkonu a absolvování celé trati v co nejkratším možném čase. 

Pro letošní ročník byly také zavedeny doprovodné soutěže, které podtrhují výjimečnost 

těchto hobby závodů. Doplňkové soutěže jsou následující: 

 horská prémie – vyhraje 5 závodníků, kteří překonají nejvyšší horu trati, 

Velkou Bukovou, v pořadí, které bude vylosováno v den závodu; 

 vytrvalec – bude vyhlašován pro každou trať (plavec, cyklista, in-linista 

a běžec). Vytrvalec se stane ten závodník, kterému bude daný úsek trvat 

nejdéle. Organizátor si vyhrazuje právo vyloučit z této doprovodné soutěže 

závodníka, který bude neúměrně zdržovat. 

Při plánování trasy byla brána v úvahu hobby úroveň závodníků a bezpečnost. 

Nejedná se o extrémní trasy, kde budou na zúčastněné čekat nepříjemná překvapení 

v podobě nepřehledných úseků, prudkých zatáček, vystouplých kořenů stromů, 

nebezpečných nerovností, či překážek v podobě popadaných větví stromů, kamenů apod. 

Trasa byla naopak sestavena tak, aby byla především bezpečná, dostatečně vyznačená, 

přehledná a technicky nenáročná. Start závodu je na pláži Hradčanského rybníka, kde mají 

závodníci vyhrazený přístup na startovní místa. Samotná pláž je tedy místem startu celého 
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závodu i koncem první disciplíny. Je zde také vyznačený prostor pro vodní záchranáře, 

diváky, sponzory a fotografy. Celé místo je velice přehledné a prostorově dostačující. 

Pro cyklistickou a běžeckou část byly zvoleny cesty, které byly kryty z větší části z obou 

stran lesem. Závodníci jsou tak lépe chráněni před přímým slunečním zářením. Podklad 

cest je poměrně různorodý. Při běhu dochází zejména v úvodu k častému střídání podloží, 

tedy hlíny a písku, po zbytku tratě je využito převážně lesních cest. Při jízdě na kole jde 

o kombinaci štěrku, asfaltu a panelových desek. V průběhu cyklistické části závodníky 

čeká mírné převýšení (viz obrázek 13). Závěrečná disciplína kvadriatlonu je situována 

na okruhu Hradčanského letiště. Jedná se o otevřený prostor s hladkým povrchem podloží. 

Na půli okruhu je z důvodu předpokladu vyšších teplot připraveno občerstvovací místo, 

kde mohou závodníci doplnit tekutiny. Cílem celého závodu je epicentrum, které leží 

ve východní části Hradčanského letiště. 

Tratě 

 plavání – 500 metrů v Hradčanském rybníku; 

 horské kolo – 20 kilometrů v okolí Velké Bukové (povinná přilba); 

 in-line brusle – 11 kilometrů na letišti Hradčany (2 okruhy, povinná přilba, 

doporučeny chrániče loktů, kolen a dlaní); 

 běh – 5 kilometrů v okolí Hradčanských rybníků (trať tam a zpět). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obrázek 12 - Trať (zdroj: hornettlon.cz) 
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6.6 Závodníci 

Prioritní cílovou skupinou závodníků triatlonového a kvadriatlonového závodu jsou 

sportovci všech věkových kategorií, kteří se věnují tomuto sportu na rekreační úrovni. Dále 

skupiny nadšenců, které se chystají objevit taje individuálního nebo týmového závodu 

a získat tak první zkušenosti. Na sportovní akci Hornettlon 2019 se mohou dostavit 

i ostřílení závodníci, kteří se pravidelně účastní profesionálních závodů. Tato skupina je 

odlišena názvem Elite, na startovní pozice se řadí jako první a mohou použít plavecký 

neopren při jakékoliv teplotě vody. 

Kategorie 

Jednotlivé kategorie jsou rozděleny dle pohlaví, věku, úrovně a počtu závodníků 

(týmy). Pestré rozdělení kategorií má své opodstatnění zejména z hlediska samostatného 

hodnocení, vyhlášení a udělování cen. Tímto členěním lze také předcházet případným 

výkonnostním rozdílům a snížené motivaci závodníků. 

       Tabulka 1 - Kategorie (zdroj: vlastní) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Muži 

Profesionálové Elite triatlon 

Amatéři        

Hobby 

Muži triatlon A (15-29 let) 

Muži triatlon B (30-39 let) 

Muži triatlon C (40+ let) 

Muži kvadriatlon 

Ženy 

Profesionálové Elite triatlon 

Amatéři        

Hobby 

Triatlon 

Kvadriatlon 

Týmy 

Kvadriatlon tým do 160 let 

Kvadriatlon tým nad 160 let 

Triatlon tým 

Obrázek 13 - Převýšení (zdroj: vlastní) 
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6.7 Diváci 

Jelikož se jedná o atraktivní kombinaci více sportovních disciplín spojených 

v jeden závod, návštěvnost diváků nelze podceňovat. Nemalou skupinu diváků tvoří 

zejména doprovod závodníků v podobě rodiny či blízkých přátel. Na základě výpočtů 

organizačního týmu z minulého ročníku bylo při vjezdu na parkovací místa odhadnuto, že 

na každého závodníka připadá 0,6 diváků. Mezi ostatní sledující lze zahrnout potenciální 

závodníky, sponzory, partnery, ale také obyvatele města Ralska a přilehlého okolí. Diváci 

mohou povzbuzovat sportovce z předem vyznačených míst. Přístup do depa a osobních 

zón závodníků je divákům zakázán. Primárně určeným místem pro diváky je centrum 

hangáru, odkud je přímý výhled na cílovou rovinku. Po celou dobu je závod doprovázen 

moderátorem. V zázemí pro diváky jsou připraveny stany s bohatým občerstvením včetně 

alkoholických nápojů, ukázka a prodej vybavení pro triatlon a kvadriatlon, možnost 

zakoupení produktů Hornettlon 2019 v podobě funkčního oblečení a stánek časomíry. 

Po proběhnutí posledního závodníka zde probíhá také vyhlášení a oslava na ukončení 

ročníku. 

6.8 Právní zabezpečení a povolení 

Pro akci Hornettlon je potřeba zajistit určitá povolení a akci právně zabezpečit, aby 

vše bylo oficiálně podloženo a stvrzeno podpisy obou stran. 

6.8.1 Správa chráněné krajinné oblasti Kokořínsko – Máchův kraj 

Z důvodu zásahu trati do první a druhé zóny chráněné krajinné oblasti je třeba 

zažádat o výjimku ze zákazu pořádání akcí na tomto území, kterou uděluje Agentura 

ochrany přírody a krajiny České republiky spadající pod Ministerstvo životního prostředí. 

Tato žádost musí splňovat podle § 26 odst. 3 písm. c), tyto náležitosti: 

 počet účastníků nepřesáhne 500 osob; 

 účastníci nebudou opouštět tratě vymezené v příloze žádosti; 

 závod proběhne mezi 9. a 17. hod. letního času; 

 nejpozději do 3 dnů od ukončení akce žadatel odstraní všechna značení 

spojená s organizací závodu; 

 veškeré odpady vzniklé v souvislosti s konáním akce budou průběžně 

shromažďovány a následně pořadatelem zlikvidovány; 
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 platnost rozhodnutí je omezena do 18. 6. 2019. 

Tato žádost byla podána dne 17. 1. 2019 jménem spolku Mimoňští Sršni z. s. (viz 

příloha A). Vyrozumění o schválení je ze dne 8. 3. 2019 (viz příloha B). 

6.8.2 Město Ralsko 

Bylo nutné podat žádost o povolení konání akce na území města Ralska 

a přilehlých oblastech spadajících do jeho správy. O udělení povolení rozhodla Rada Města 

Ralsko dne 23. 2. 2019 na základě žádosti (viz příloha C) ze dne 31. 1. 2019 ve prospěch 

žadatele (viz příloha D). 

Součástí žádosti byla i žádost o součinnost městské policie Ralsko při pořádání 

akce. Policejní dohled je třeba zejména na frekventovaných místech a při příjezdu 

a odjezdu závodníků i diváků z místa závodu. Policejní dohled při závodu samotném není 

třeba, jelikož trať neprotíná v žádném místě pozemní komunikaci, na kterou se vztahují 

pravidla silničního provozu. 

6.8.3 Vojenské lesy ČR 

Z důvodu konání akce na území spravovaném Vojenskými lesy ČR je třeba zažádat 

o povolení, které uděluje Mimoňská divize Vojenských lesů ČR. Vzhledem k tomu, 

že závod vede Ptačí oblastí Českolipsko – Dokeské pískovce a mokřady, je podmínkou 

konání akce také udělení povolení od Ministerstva životního prostředí. Jelikož Agentura 

ochrany přírody a krajiny převzala agendu nad věcmi Ministerstva životního prostředí, je 

tato žádost vyřízena společně se žádostí na CHKO Kokořínsko – Máchův kraj (viz příloha 

A). Žádost byla podána dne 16. 1. 2019 a rozhodnutí o schválení bylo přijato 22. 1. 2019 

(viz příloha E). 

6.8.4 Pronájem vojenského prostoru Ralsko 

Prostor bývalého vojenského letiště, který bude sloužit jako zázemí pro konání 

akce, je ve vlastnictví soukromé osoby, která si nepřeje být jakkoliv zveřejněna v rámci 

této práce. S respektem k ochraně soukromí je přiložena pouze žádost o pronájmu (viz 

příloha F) bez údajů o pronajímateli. Žádosti bylo ze strany pronajímatele vyhověno. 
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6.9 Dotace 

Finanční dary z dotačních fondů mohou často zásadně ovlivnit a posunout 

jakýkoliv projekt na vyšší úroveň. Z tohoto důvodu bylo zažádáno o poskytnutí dotace 

z Dotačního fondu Libereckého kraje. Zastupitelstvo Libereckého kraje každoročně 

zpřístupňuje a spouští dotační program 4.23 Sportovní akce. Správcem oblasti podpory je 

odbor školství, mládeže, tělovýchovy a sportu. Z důvodu zvýšení pravděpodobnosti zisku 

dotací byla vytvořena žádost na tři sportovní akce spojené pod jeden název – Závody 

Mimoňských Sršňů. Sportovní akce Hornettlon je označena jako jedna ze tří částí projektu.  

Za pomoci webových stránek Libereckého kraje byla ve stanoveném termínu (10. 3. 2019) 

řádně vyplněna žádost s předložením plánovaného rozpočtu (viz příloha G). Žádost musí 

být odeslána jak v elektronické podobě, tak formou doporučeného dopisu. Původní návrh 

rozpočtu na 550 000 Kč byl zamítnut. Z tohoto důvodu došlo k přetvoření a následnému 

snížení celkových nákladů projektu na 225 000 Kč. Žádost o změně projektu (viz příloha 

H) byla následně podána 27. 4. 2019. Maximální hranice dotace je 70% z navrhované 

částky. Dne 28. 5. 2019 došlo ke schválení návrhu, přičemž bylo rozhodnuto o poskytnutí 

částky 100 000 Kč. Z této částky bylo použito 70 000 Kč na projekt Hornettlon 2019. 

Velkou výhodou z hlediska žadatele je možnost dopředu odhadnout případný úspěch či 

neúspěch na základě hodnotícího kritéria. Konkrétně se jedná o čtyři kritéria, z nichž má 

každé uvedenou váhu v procentech a na bodové škále (0-15).  

 vazba projektu na rozvoj hospodářsky slabých a podprůměrných oblastí 

kraje, (váha 20 %); 

 vazba projektu na další aktivity v území, (váha 30 %); 

 počet aktivních účastníků akce (aktivně sportujících na akci), (váha 40 %); 

 úspěšnost žadatele v čerpání dotací z programu 4.23 Sportovní akce, (váha 

10 %). 

Závody Mimoňských Sršňů se konají v hospodářsky slabé oblasti, z tohoto důvodu 

bylo dosaženo maximálního bodového zisku (0,2*15 bodů). Jelikož se jedná o projekt 

navazující z minulých let, opět bylo dosaženo maximálního bodového zisku (0,3*15 bodů). 

Počet sportujících na zmíněných závodech byl odhadnut na 500 a více, ale z důvodu 

zařazení triatlonu do skupiny olympijských sportů se počet diváků násobí koeficientem 2, 

tudíž opět došlo k zisku maxima bodů (0,4*15). Z důvodu zisku dotace v posledních třech 

letech bylo dosaženo bodového zisku 0. Celkové sečtení bodů (3+4,5+6) se rovná zisku 
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13,5 bodů z 15 možných. Tato skutečnost značně zvyšuje pravděpodobnost zisku dotace. 

Z celkového počtu 72 podpořených projektů se projekt Mimoňských Sršňů v rámci 

dotačního programu 4.23 Sportovní akce umístil na třetím místě. 

7 Fáze plánovací 

V této fázi dochází k podrobnějším krokům v rámci plánování akce, což vyžaduje 

vytvoření harmonogramu, sepsání pravidel, sestavení realizačního týmu, oslovení sponzorů 

a partnerů, detailnějšímu zpracování rozpočtu, promyšlení propagace a stanovení 

podmínek pro registraci. 

7.1 Harmonogram 

Časový harmonogram byl plánován a následně sestaven s přiměřenou časovou 

rezervou. V průběhu dne tak nedochází ke zbytečným prodlevám, ale závodníci 

i organizátoři mají zároveň dostatek času na potřebné přesuny. Harmonogram je předem 

dostupný na webových stránkách. V den závodu je vyvěšen v hlavním epicentru 

a v opakujících se intervalech je hlasitě opakován moderátorem. 

    Tabulka 2 - Harmonogram (zdroj: vlastní) 

7.2 Pravidla 

Pravidla pro závod Hornettlon vycházejí primárně z České triatlonové asociace. 

Jelikož se však nejedná o sportovní akci na vrcholné úrovni, pořadatel má výhradní právo 

obsah doplnit či pozměnit dle svého uvážení. 

Obecná pravidla 

1. Každý účastník se závodu účastní na vlastní nebezpečí. 

2. Závodníci jsou povinni řídit se pokyny organizátorů a dbát pravidel silničního 

provozu. 

8:30 - 12:15 Akreditace závodníků v místě startu 

9:30 - 12:45 Ukládání věcí do depa 

12:30 Rozprava před závodem 

13:00 Start závodu 

16:30 Vyhlášení výsledků 
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3. Pořadatel neručí za škody účastníkům vzniklé ani jimi způsobené. 

4. Závodník je zodpovědný za absolvování celé trati závodu včetně počítání 

okruhů. Při nedodržení je závodník diskvalifikován nebo penalizován. 

5. Pořadatel si vyhrazuje právo nutných technických změn oproti rozpisu závodu 

z důvodů nepředvídatelných okolností. 

6. Pro účast závodníků mladších 18 let je nutný souhlas a prohlášení zákonných 

zástupců. Formulář je ke stažení na webových stránkách. 

7. Při akreditaci je závodník povinen podepsat prezenční listinu. 

8. Závodník je povinen se nechat označit (popsat) startovním číslem podle 

pokynů pořadatele. 

9. Závodník nesmí blokovat jiného závodníka nebo činit náhlé změny směru tak, 

aby křížil dráhu jiného závodníka, a musí dodržovat ostatní zásady v duchu 

fair-play. 

10. Závodník musí absolvovat celou trať tak, jak ji vyznačil pořadatel. Jestliže trať 

opustí, musí se na ni vrátit v tom místě, ve kterém ji opustil. 

11. Sporné záležitosti, které nejsou řešeny pravidly, řeší pořadatel. 

12. Nádoby na jídlo a nápoje, které jsou závodníkem používány během závodu, 

musí být z nerozbitných materiálů. 

13. Závodník je povinen se chovat šetrně k životnímu prostředí a neodhazovat 

odpadky mimo trať (odhodit je tak, aby je mohli organizátoři bez problémů 

najít a uklidit). 

14. V případě odstoupení ze závodu je závodník povinen tuto skutečnost bez 

prodlení oznámit pořadateli. 

15. Trasy pro všechny kategorie jsou stejné (Hornettlon 2019). 

Pravidla pro depo 

1. Jízda na kole v depu je zakázána. 

2. Do depa mají přístup jen organizátoři a závodníci. 

3. V druhém depu (na letišti) budou kola od závodníků odebírat a ukládat 

na stojany organizátoři. 

4. Závodníci nesmí při práci v depu bránit v pohybu po depu ostatním 

závodníkům. 

5. Závodníci nesmí manipulovat s vybavením ostatních závodníků v depu. 
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6. Během závodu mohou být v depu umístěny pouze ty věci, které závodník při 

závodu používá. 

7. V depu bude zajištěno hlídání kol a osobních věcí (není zajištěna ochrana před 

deštěm) (Hornettlon 2019). 

Pravidla pro plaveckou část 

1. Při plavání je zakázáno používat dodatečné nadlehčovací pomůcky, rukavice, 

ploutve a šnorchly 

2. Oblečení pro plavání tvoří - pro muže: neprůsvitné plavky nebo neopren, pro 

ženy: neprůsvitné jednodílné nebo dvojdílné plavky nebo neopren. Neopren je 

povolen pro všechny jen při teplotě vody do 18 °C. V kategorii Elite je 

povolen vždy. 

3. Závodník může použít při plavání libovolný plavecký způsob, případně šlapat 

vodu nebo splývat. Je dovoleno jít (běžet) po dně při startu a před cílem. 

4. Způsob startu je z vody na pokyn osoby určené pořadatelem. 

5. Při míjení časomíry závodník dbá ve vlastním zájmu na to, aby byl časomírou 

zaznamenán - například zpomalí nebo nahlásí své číslo. 

6. Časový limit pro absolvování plavecké části je 45 minut. Po tomto limitu 

může závodník dále pokračovat v závodu, nemá však zaručeno měření 

plaveckého mezičasu (Hornettlon 2019). 

Pravidla pro cyklistickou část 

1. Závodník smí na trati jít pěšky a kolo vést nebo nést, avšak tak, aby 

nepřekážel. 

2. Všichni závodníci musí mít přilbu bezpečně zapnutou od té chvíle, kdy 

sundají kolo ze stojanu (na začátku cyklistické části), až do chvíle, kdy kolo 

předají organizátorům (na konci cyklistické části). V případě jízdy bez helmy 

bude závodník / tým diskvalifikován. 

3. Závodník je zodpovědný za technický stav svého kola. 

4. Kolo nesmí mít mechanismus, který by jej urychloval. 

5. Závodník musí absolvovat celou trať s jedním kolem (bicyklem). Může však 

svépomocí nebo za pomoci jiného závodníka odstraňovat vzniklé závady, 

a to i výměnou jednotlivých součástí. 

6. Délka cyklistické části je cca 20 km. 
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7. Při míjení časomíry závodník dbá ve vlastním zájmu na to, aby byl časomírou 

zaznamenán – např. zpomalí, případně nahlásí své číslo. 

8. Časový limit pro úsek cyklistické části není stanoven (Hornettlon 2019). 

Pravidla pro in-line část 

1. Při in-line části je doporučené použití kompaktní a homologované cyklistické 

nebo in-line přilby. V případě jízdy bez přilby bude závodník / tým 

diskvalifikován. 

2. Délka in-line části je cca 11 km. 

3. Při míjení časomíry závodník dbá ve vlastním zájmu na to, aby byl časomírou 

zaznamenán – např. zpomalí, případně nahlásí své číslo. 

4. Je zakázáno hákování. V případě jízdy v háku (závodníkem nebo i ne 

závodníkem) bude závodníkovi / týmu uložena penalizace 10 min. V případě 

přetrvávajícího hákování bude závodník / tým diskvalifikován. 

5. Časový limit pro absolvování in-line části není stanoven (Hornettlon 2019). 

Pravidla pro běžeckou část 

1. Na trati běhu může závodník běžet i jít. 

2. Délka běžecké části je cca 5 km. 

3. Při míjení časomíry závodník dbá ve vlastním zájmu na to, aby byl časomírou 

zaznamenán – např. zpomalí, případně nahlásí své číslo. 

4. Časový limit pro absolvování běžecké části není stanoven (Hornettlon 2019). 

Diskvalifikace (vyřazení závodníka ze závodu) 

1. Nastane v případě, že závodník zásadním způsobem poruší výše uvedená 

Pravidla závodu, např. nepoužije cyklistickou přilbu či neabsolvuje celou trať. 

2. Dále bude závodník diskvalifikován, pokud se chová nesportovně, např. uráží 

jiné závodníky nebo pořadatele. 

3. Vyřazen ze závodu bude také závodník, který svým chováním vážně narušuje 

bezpečnost ostatních závodníků. 

4. Diskvalifikace může být udělena i zpětně, nebylo-li možno z objektivních 

důvodů udělit diskvalifikaci okamžitě, nebo bylo-li porušení pravidel zjištěno 

později (Hornettlon 2019). 
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Protesty 

1. Závodník může podat písemný protest řediteli závodu se vkladem 300,- Kč, 

nejdéle do 15 minut po vyvěšení neoficiálních výsledků a pod podmínkou, 

že tento protest již nebyl ředitelem projednáván a nebylo k tomu učiněno 

rozhodnutí. Protest řeší ředitel závodu a následně vydává rozhodnutí, které 

nemá odvolání. 

2. Protesty týkající se způsobilosti závodníka a tratí musí být podány řediteli 

závodu před startem závodu. Závodník, proti kterému byl vznesen protest, 

může závodit. Rozhodnutí o protestu bude učiněno před vyhlášením výsledků 

závodu. 

3. Závodník, který protestuje proti chování jiného závodníka nebo vybavení 

jiného závodníka, musí podat protest řediteli závodu písemně do 15 minut 

po doběhnutí do cíle. 

4. Protesty týkající se chyb v časomíře musí být doručeny řediteli závodu do 15 

minut od zveřejnění neoficiálních výsledků. 

5. Protest musí obsahovat tyto informace: 

 údajně porušené pravidlo; 

 místo a přibližný čas údajného porušení; 

 osoby, které se údajného porušení zúčastnily; 

 jména a podpisy svědků údajné události; 

 popis údajné události včetně nákresu (Hornettlon 2019).  

7.3 Realizační tým 

Za člena realizačního týmu je označován každý člověk, který se aktivně podílel 

na přípravné fázi nebo samotném průběhu akce v den závodů, ale také na ukončení 

a úklidu. Z důvodu zvýšení efektivity a systematického plnění úkolů byla vytvořena 

organizační struktura přímo pro tento závod (viz obrázek 14). Nejpočetnější skupinu 

tvořila řada dobrovolníků, bez kterých by nebylo možné tuto akci bezpečně pořádat. 

Dobrovolníci byli oslovováni pomocí sociálních sítí, telefonické dohody či osobního 

setkání. Tuto početnou skupinu proto nejčastěji tvořili přátelé či členové rodiny 

organizátorů, ale také nadšenci tohoto sportu nebo již neaktivní sportovci. Každý člen 

realizačního týmu měl na sobě červené triko s nápisem organizátor, aby byl na první 

pohled snadno rozeznatelný. 
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Pořadatelé  

Velice zodpovědná a nelehká úloha je plněna pořadateli. Pro Hornettlon 2019 jsou 

v této roli členové spolku Mimoňští Sršni, z. s., předseda spolku Ondřej Litresits má 

podpisové právo na uzavírání veškerých smluvních dokumentů a právního zabezpečení. 

Druhým z pořadatelů je člen spolku Mimoňští Sršni, z. s. a autor bakalářské práce, jehož 

úkolem je jednání se sponzory, zajištění propagace a spolupodílení se na tvorbě žádosti 

o dotace. 

Ředitel 

Ředitel závodu je člen spolku Mimoňští Sršni, z. s. a autor této práce Radek Ziml, 

který se stará o bezproblémové fungování celého organizačního týmu. Jeho náplní práce je 

řízení, úkolování a komunikace s organizátory pro jednotlivé úseky. V průběhu akce má 

také na starosti zásobování, kontrolu zázemí a zajištění startovních a cílových prostor. 

Administrativní pracovnice 

Touto významnou funkcí je pověřena manželka jednoho z pořadatelů, Šárka 

Litresitsová. Své místo má vyhrazeno v den závodu přímo v depu, kde dohlíží na registraci 

závodníků. V průběhu akce kontroluje průběžné výsledy a zveřejňuje je na webových 

stránkách. Díky dlouholeté praxi zastává také roli účetní. Její práce tak ukončením závodu 

zdaleka nekončí, ba naopak začíná. 

Obrázek 14 - Realizační tým (zdroj: vlastní) 
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Správce webových stránek a sociálních sítí 

Časově náročnou úlohu z hlediska spravování webových stránek a komunikace 

na sociálních sítích zastává Tomáš Pastorek. Tato funkce byla svěřena do rukou člověku, 

který se tomuto odvětví nevěnuje pouze ve volných chvílích, ale je ve svém oboru 

profesionálem. 

Organizátoři pro jednotlivé části závodu 

Každý z organizátorů daného úseku má pod sebou vždy skupinu dobrovolníků, 

které průběžně informuje a řídí. Prioritou každého úseku je zajištění bezpečnosti, 

přehlednosti tratě, značení a v případě potřeby zajištění transportu nebo poskytnutí 

a přivolání pomoci. Po ukončení závodů pak každý z organizátorů zajišťuje úklid a návrat 

pronajatých prostorů do původního stavu. 

Organizátoři pro dané úseky 

Organizátor pro zázemí a depo v rámci dokončovacích prací připravuje stany 

pro diváky i závodníky, má na starosti ohraničení jednotlivých částí v depu a také vyvěšení 

plakátů se sponzory či partnery. V průběhu akce je k dispozici v případě nutnosti úprav 

a oprav veškerého vybavení v zázemí i depu. Po ukončení závodu má na starosti rozložení 

a uskladnění materiálního vybavení. Organizátor pro úsek parkování a transportu má se 

svým týmem dobrovolníků dohlížet na navigaci a systematické odklánění aut na předem 

vyznačené parkoviště.  

Dobrovolníci 

V průběhu celého závodního dne byli na předem určených místech rozmístěni 

dobrovolníci, kteří plnili požadavky organizátorů dle aktuální situace na závodišti. 

Nejčastěji se však jednalo o kontrolu a dohled na závodišti. Práce dobrovolníků byla 

odměněna prostřednictvím propagačních materiálů, týmového oblečení a občerstvení, které 

bylo po celý den zdarma. 

Zdravotní dozor 

O celé sportovní akci byla informována městská policie ve městě Mimoň. 

Na průběh celé akce dohlížel tým zdravotníků se sanitním vozidlem. V případě nutnosti 

zde bylo připraveno terénní vozidlo, které bylo schopno dopravit zdravotníky v krátkém 
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časovém horizontu i do méně přístupných míst. O poskytnutí první pomoci na vodní ploše 

se starala Vodní záchranná služba Českého červeného kříže. V zázemí, na místě určeném 

pro registrace, se nacházela kniha úrazů, ve které se evidují veškeré úrazy. 

Moderátor 

Na ročník Hornettlon 2019 byl pozván také sportovní moderátor Marek Vobr, který 

po celou dobu závodu průběžně informoval diváky o výsledcích a změnách na trati. 

Za celý tým poděkoval všem sponzorům a partnerům, podílel se na předávání a vyhlášení 

nejúspěšnějších závodníků a po celý den vytvářel příjemnou atmosféru. 

7.4 Sponzoři a partneři 

Projekt Hornettlon 2019 by bez sponzorů a partnerů nebylo možné z finančního 

a materiálního hlediska pořádat. Oslovení a zisk partnerů není lehká záležitost, z tohoto 

důvodu byla autorem této práce vytvořena prezentace na CD (viz příloha R), kde je celý 

závod stručně, jasně a výstižně představen. 

Jelikož byl brán zřetel na získání partnerů, kteří se budou svým profilem a značkou 

podobat našemu projektu či sportovnímu odvětví, bylo prioritně zacíleno na návštěvu 

sportovních výstav a workshopů, kde je vyšší koncentrace sportovních firem a předpoklad 

úspěchu, jmenovitě se jedná o veletrhy: For Bikes a Sport Life. 

Na těchto akcích bylo osloveno celkem 12 firem, z tohoto počtu si po osobním 

setkání vyslechlo prezentaci 6 sportovně založených firem. Na základě e-mailu a osobních 

setkání bylo poté podepsáno 5 darovacích smluv. Každému z partnerů byl nabídnut 

partnerský balíček, který je detailněji představen v prezentaci na CD (viz příloha R). 

Velký podíl na zisku sponzorů mají také členové organizačního týmu, kterými bylo 

doporučeno a umožněno navštívit firmy, kde organizátoři či dobrovolníci závodů pracují. 

Komunikace s vedením firmy pak byla mnohdy jednodušší a úspěšnější. Uzavření každé 

ze smluv je pak velice individuální, všechny podmínky jsou v dané smlouvě sepsány 

a následně oběma stranami podepsány. Kromě zisku finančních prostředků docházelo 

mnohdy i k nepeněžnímu plnění v rámci darovacích smluv. Jako příklad darovací smlouvy 

lze uvést distribuci a dopravu nápojů od firmy Kofola a. s. (viz příloha I). 
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Sportovní akce Hornettlon 2019 byla úspěšně přihlášena do projektu ČUS Sportuj 

s námi 2019. Na základě splnění podmínek projektu byla zaslána darovací smlouva 

o poskytnutí finančního daru (viz příloha J). 

Dalším typem smlouvy je smlouva o poskytnutí nadačního příspěvku (viz příloha 

K), která byla získána na základě osobního setkání předsedy spolku Mimoňští sršni, z. s. 

Ondřeje Litresitse s členkou správní rady nadace Preciosa. Ondřej Litresits je zároveň 

zaměstnancem firmy PRECIOSA, a.s. 

Každý z partnerů a sponzorů byl na závodech Hornettlon 2019 viditelně 

propagován. Mnozí partneři poskytli vlastní propagační vybavení dle jejich požadavků 

a konkrétního partnerského balíčku, jako např: nafukovací oblouky s logem, letáčky, 

slevové poukázky, vlastní produkty či vlastní druh reklamních ploch v podobě vlajek či 

bannerů. U velké části oslovených firem však nebyl poskytnut žádný propagační materiál 

a také nebylo definováno přesné místo, velikost ani množství propagačních ploch. Tato 

skupina firem je prezentována jako sponzoři. Za účelem jejich zviditelnění a poděkování 

byly vytvořeny vlastní propagační materiály tak, aby nedocházelo k jejich znevýhodnění. 

Všichni partneři a sponzoři byli propagováni také na plakátech a letáčcích informujících 

o konání závodu, dále na startovních číslech (viz příloha L), stupních vítězů, 

na informačních tabulích při registraci, na webových stránkách, na viditelných místech 

na startu i v cíli, v samotném centru zázemí a také hlasem moderátora. 

Pořadateli Hornettlon 2019 byli osloveni: 

 Česká pojišťovna a.s.; 

 Strupp sport s.r.o.; 

 Penco spol. s.r.o.; 

 Voxx s.r.o.; 

 Město Mimoň; 

 Město Česká Lípa; 

 Compag s.r.o.; 

 Preciosa a. s.; 

 Liberecký kraj; 

 Česká unie sportu, z. s.; 

 Alpa, a.s.; 
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 Kofola, a.s.; 

 Born To Swim s.r.o.; 

 Na závody.cz s.r.o.; 

 Pivovary Lobkowicz a.s., pivo Klášter; 

 Martin Peroutka s.r.o., polygrafická výroba.  

7.5 Rozpočet 

V této kapitole jsou uvedeny náklady a příjmy spojené s akcí. Jelikož se nejedná 

o výdělečnou činnost, která by sloužila jako primární zdroj příjmu pro pořadatele nebo 

spolek, výsledný zisk z akce je pouze symbolický.  

Příjmy 

Příjmy akce se skládají z velké části z dotací, které jsou poskytovány Libereckým 

krajem. Dále jsou to pak příjmy ze startovného, prodeje triček, občerstvení a ve velké míře 

také dary od sponzorů a partnerů. 

            Tabulka 3 - Příjmy (zdroj: vlastní) 

Příjmy 

Kdo Množství Kolik (Kč)  

Prodej Pivo 220 4 400 

Prodej Kofola (150) 200 4 000 

Startovné 291 166 100 

Trička 50 10 000 

ČUS 1 12 000 

Kraj-LBC 1 70 000 

Mimoň 1 14 000 

Česká Lípa 1 20 000 

Nadace Preciosa 1 10 000 

Pojišťovna 1 15 000 

Celkem 325 500 

 

Výdaje 

Mezi finančně nejnáročnější položky patří uvítací tašky, které jsou připraveny pro 

všechny závodníky, následně pak tvorba cen a zajištění zázemí. Podrobnější přehled 

výdajů (viz příloha M). 
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           Tabulka 4 - Výdaje (zdroj: vlastní) 

Výdaje 

Sektor Komodita Cena (Kč) 

Ceny Trička, trofeje, poukázky 69 200 

Zdravotník Červený kříž + vodní záchranář 15 000 

Pojištění Pojištění 4 000 

Občerstvení Jídlo, pití, obalové materiály 40 735 

Propagace Reklama Facebook, letáky 3 175 

Startovní čísla Obálky, laminovací fólie 5 641 

Uvítací taška Ponožky, gel, vak, čepice 103 224 

Značení trati Cedule, bóje, časomíra, páska 25 600 

Zázemí Auto, toalety, stany, hrazení, letiště, moderátor 53 168 

Celkem 319 743 

7.6 Propagace 

Dostatečná a včasná propagace je bezesporu jednou z klíčových úloh, které se musí 

každý organizátor naplno věnovat, pokud chce dosáhnout plánované návštěvnosti a dostat 

se tak do podvědomí co nejvyššímu počtu potenciálních závodníků. Pokud je závod 

důrazně a správně propagován, je zde vyšší pravděpodobnost zisku partnerů a sponzorů, 

zároveň dojde k vyšší sledovanosti a zájmu veřejnosti. 

Nejobsáhlejší propagační nástroj jsou již existující webové stránky hornettlon.cz, 

které procházejí aktualizací již v samotném počátku přípravné fáze. Základní informace 

o chystaném projektu Hornettlon 2019 jsou zde k dispozici začátkem druhé poloviny roku 

2018. Jedná se především o místo a termín konání, předběžně zvolenou trať, pravidla, 

vybrané fotografie z minulého ročníku a chystané novinky. Začátkem roku 2019 dochází 

k ustálenému doplnění všech potřebných informací, propozic, partnerů, sponzorů 

a spuštění on-line registrace. 

Oficiální webové stránky hornettlon.cz však nejsou jediné, kde lze nalézt 

informace o konání závodu. Jelikož je spolek Mimoňští Sršni, z. s. členem České unie 

sportu a je zároveň zapojen do projektu s názvem Sportuj s námi, má tak značnou výhodu 

a je propagován v sekci událostí na webu cus-sportujsnami.cz. 

Velice efektivním a populárním nástrojem z hlediska propagace pro Hornettlon 

2019 je Facebook. Na tomto druhu sociální sítě lze přímo směřovat reklamu na konkrétní 

uživatele či skupiny, zajímající se o obdobné nebo stejné téma, které se týká námi 

zvoleného sportovního odvětví. Díky možnostem sdílení informací v rámci celé sociální 
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sítě má tento nástroj velikou sílu a široký dosah. Necelé tři týdny před samotným začátkem 

závodu je právě služeb cílené placené reklamy využíváno za účelem vyvolání zájmu 

a diskuze. Facebookový profil Hornettlon 2019 je tvořen vybraným obsahem informací, 

které se shodují s webovou stránkou hornettlon.cz, odlišností je přítomnost reklamních 

videí a upoutávek, lákající na sportovní akci. Otevřená diskuze mezi organizačním týmem 

a návštěvníky profilu, vyjádření k postupu a přípravám sportoviště, aktuální fotografie. 

V roce 2019 byl nově založen také instagramový účet, protože je potřeba udržovat 

krok a reagovat tak na rostoucí trend a oblibu této sociální sítě. Pravidelným přidáváním 

nápaditých fotografií ze závodu a zákulisí lze zvýšit úroveň propagace. 

S velkým ohledem na dosah digitálního prostředí je také potřeba dbát na osobní 

setkání a navázat tak nové přátelské vztahy. V úvodu je potřeba vytvořit plán návštěv 

sportovních akcí, závodů, výstav či veletrhů. Tímto úkolem byl pověřen užší výběr 

organizačního týmu. Při návštěvě zmíněných míst probíhá komunikace formou přátelského 

dialogu primárně s pořadateli a moderátory, kteří jsou povětšinou vstřícní a mají zájem 

o rozvoj sportu v daném regionu. Očekávaným výsledkem je vytvoření prostoru pro projev 

a propagaci našeho projektu přímo v místě vybrané akce.  

Kromě elektronické podoby letáčků (viz příloha N) byly zhotoveny také papírové 

výtisky ve dvou velikostech. Velké plakáty byly rozmístěny měsíc před konáním akce 

na reklamní plochy v městech: Ralsko, Mimoň, Nový Bor a Česká Lípa. Zmenšené výtisky 

byly v průběhu roku doručovány do sportovních klubů, škol, sportovních areálů, dále pak 

do rukou účastníků a moderátorů obdobných závodů. 

7.7 Registrace a startovné 

Registrace 

Registrace probíhá prostřednictvím odkazu na web nazavody.cz, kde je závodníky 

vyplňován formulář (viz příloha O), dle kterého dojde k automatickému sčítání 

a vygenerování seznamu přihlášených závodníků. V průběhu a po ukončení závodu je zde 

otevřena sekce výsledků, kde je možnost porovnávat výkony zúčastněných. V sekci 

kontakty je prostor pro případné dotazy, informace, ale i tipy na zlepšení či stížnosti. 

Dodatečná registrace je možná i v den závodu, závodník však přichází o bonus v podobě 

uvítací tašky. 
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Startovné 

Položka, která ke každým závodům neodmyslitelně patří. Mnohé závodníky může 

cena zaskočit, druhé naopak příjemně potěšit. Pohled na startovné je u každého závodníka 

individuální. Při určení výše startovného byl brán ohled na již vyjednané sponzorské 

smlouvy a dotace, ale také na časovou i finanční náročnost celé akce. 

         Tabulka 5 - Ceník (zdroj: vlastní) 

 

 

 

Od 1. 5. 2019 se startovné zvedá o 100 Kč. Cena na místě je o 200 Kč vyšší než 

základní startovné. Startovné je nevratné a přenosné. Závodníci, kteří nemají zaplacené 

startovné před závodem (on-line) nebo se přihlašující na místě, nemají nárok na tašku 

a poukaz na občerstvení. Pořadatel má právo rozhodnout, že startovné některým 

závodníkům odpustí. Slevu ze závodu je možno uplatnit pouze při on-line registraci. Slevu 

nelze uplatnit na místě. 

V ceně závodu je zahrnuta Organizace závodu (větší část vede přes CHKO), 

zázemí závodu v hangáru, čipová časomíra, startovní číslo, hustě značená trať se směrníky 

na trati, zdravotníci se sanitkou, vodní záchranář, občerstvovací stan na běžecké části, 

přítomnost servisu kol (platí se podle typu opravy), mytí kol, zajištění svozu z trati 

v případě poruchy nebo komplikací, teplé sprchy, dostatek mobilních toalet, parkování 

(nehlídané), jídlo po závodě (guláš nebo těstovinový salát bez masa), pití po závodě (pivo 

nebo Kofola), servis v depech - odebírání kol po cyklistické části, fotky ze závodu 

ve vysoké kvalitě bez vodoznaků a uvítací taška (viz příloha P), kterou dostane každý 

jednotlivec a každý závodník v týmu. 

Taška obsahuje: Sportovní stahovací vak s logem závodu, multifunkční šátek 

s logem závodu, ponožky s logem závodu, 2x Enervit GT tablety, originální přívěsek 

závodu, plavecká čepice pro plavce, pásku na startovní číslo, poukazy na jídlo po závodě 

a nápoj. Nárok na uvítací tašku mají však pouze online registrovaní a předem zaplacení 

závodníci. 

  

Ceník (Kč) 

Jednotlivci 400 

Triatlon tým 600 

Kvadriatlon tým 800 
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8 Fáze realizační 

V dané fázi je nutno počítat s velkou časovou náročností a zvýšením psychického 

vypětí pořadatelů. Jedná se o den, kdy je celý závod uskutečněn. Veškerá zodpovědnost 

a případný úspěch či neúspěch je tak ovlivněn jejich přístupem. Ve fázi realizace je nutné 

kontrolovat a úkolovat jednotlivá stanoviště. Zároveň je potřeba celý realizační tým 

motivovat a podpořit za účelem bezproblémového a klidného průběhu celé akce. 

8.1 Dokončovací práce a průběh akce 

V samotný den závodu je svolán celý realizační tým v brzkých ranních hodinách, 

za účelem rozdělení instrukcí pro jednotlivá stanoviště. Organizátoři jsou poučeni 

o bezpečnosti práce a následném rozdělování dobrovolníků do jednotlivých úseků. Tři 

hodiny před zahájením závodu jsou zkontrolovány samostatné části sportoviště z hlediska 

značení, přehlednosti, záchytných bodů (stanoviště pro dobrovolníky) a viditelnosti 

reklamních ploch partnerů. Dále je testována časomíra, akustické vybavení, osvětlení 

v hangáru a komunikace mezi stanovišti. Před oficiálním zahájením závodu bylo také 

dbáno na kontrolu vyznačených míst pro diváky, závodníky a partnery. Mnohé stánky 

včetně občerstvení byly postaveny taktéž před příjezdem prvních návštěvníků. Závod byl 

odstartován dle harmonogramu. Po ukončení určité etapy závodu, bylo dbáno na rychlý 

přesun a přestavění potřebného vybavení na etapu následující (stojany na kola, barevné 

tabule - značící konec etapy). V průběhu závodu nedocházelo k žádným konfliktům. 

Organizační tým byl schopen rychle reagovat a efektivně plnit úkoly pořadatelů, díky 

čemuž celý závod probíhal podle plánu. 

8.2 Služby a zázemí 

Při plánování závodů a zázemí byl promyšlen každý detail, který by přispěl 

ke zkvalitnění a zpříjemnění celé akce. Skupinou organizačního týmu a dobrovolníků byly 

vytvořeny skvělé podmínky pro závodníky i diváky, kteří měli možnost po celý den využít 

kteroukoliv možnost z nabídky služeb připravených pro Hornettlon 2019. 

Občerstvení 

Od samého začátku akce, až po její ukončení, bylo pro všechny přítomné 

připraveno velice pestré občerstvení, které bylo zajišťováno skupinou usměvavých děvčat 
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s názvem Kočičí kabinet. Závodníci a členové organizačního týmu měli možnost výběru ze 

dvou hlavních jídel v podobě guláše nebo těstovinového salátu, které byly v ceně závodu. 

Pro veřejnost byl připraven jídelní lístek obsahující pokrmy jako: Tortilla s kuřecím 

masem, kuřecí steak, sýrový toast, zeleninový salát, ovocný mix. Ale také zejména u dětí 

oblíbené hranolky, krokety, různé druhy desertů a zmrzliny. V prostorných plachtových 

stanech se nacházelo místo výčepu piva Klášter a nabídka více druhů slazených nápojů. 

Pro závodníky zde byl prostor pro doplnění iontového nápoje či pitné vody. 

Sprchy a toalety 

Možnost využití teplé sprchy po závodě je přáním nejednoho závodníka. Tohoto 

nelehkého úkolu bylo dosaženo tvrdou a usilovnou prací všech členů organizačního týmu. 

Sprchy bylo možno bezplatně navštívit přímo v epicentru naproti depu. Toalety jsou 

nedílnou součástí zázemí, taktéž v epicentru. Umístěním a oddělením toalet lze snadno 

předejít nepříjemným situacím, zejména z pohledu žen a dětí. 

Masáže 

V kryté části zázemí se nacházelo místo primárně určené k masážím pro 

závodníky. Tento stánek však mohl navštívit každý, kdo si chtěl volnou chvíli zpříjemnit 

relaxační masáží a svěřit se tak do rukou certifikovanému masérovi. 

Časomíra 

S ohledem na počet očekávaných účastníků a množství kategorií bylo rozhodnuto 

o pozvání profesionálního týmu časoměřičů s názvem Irontime. Tímto krokem se předešlo 

případným stížnostem na nepřesnosti měření. Každý z účastníků byl při registraci vybaven 

čipem s číselným označením. V průběhu závodu či po ukončení byly veškeré časy 

závodníkům zpřístupněny v místě předchozích registrací nebo na oficiálních webových 

stránkách závodu Hornettlon 2019 v sekci výsledky. 

Prodej vybavení na triatlon a kvadriatlon 

Nepsaným pravidlem u sportovních akcí podobného typu je přítomnost stánků 

různých firem, zabývajících se výrobou a prodejem vybavení pro sportovce v daném 

odvětví. Úkolem těchto firem je snaha získat nové potenciální zákazníky a zacílit 

na vybranou skupinu sportovců konkrétních disciplín. Na základě poskytnutí slevových 

poukázek a příjemného vystupování byla pozvána firma Bont, která nabízí ultralehké 
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cyklistické tretry a in-line brusle se specifikací pro rychlostní disciplíny. Kromě stánku 

samotného zde bylo vyhrazeno místo pro případné vyzkoušení a ukázku jednotlivých 

produktů. 

Prodej vlastních produktů 

V průběhu přípravné fáze bylo vytvořeno nápadité logo pro závod Hornettlon 

2019, které bylo následně použito na potisk funkčního sportovního oblečení, doplňků 

a drobných upomínkových předmětů. Stánek Hornettlon 2019 byl situován 

na nepřehlédnutelném místě v epicentru a byl tak jedním z nejvýraznějších z celého 

závodu. Hlavním účelem prodeje vlastní značky je v první řadě propagace a zároveň 

očekávání mírného navýšení finančních prostředků. Zákazníkovi by pak zakoupené 

produkty měly přinést kvalitní zpracování a vzpomínku na sportovní akci. 

Parkování a transport 

Vzhledem k lokaci bývalého vojenského prostoru a nepřístupnosti terénu nejezdí 

poblíž místa konání žádné linkové spoje. Z tohoto důvodu bylo připraveno prostorné 

parkoviště pro závodníky i diváky. Členové organizačního týmu byli pověřeni 

systematicky kontrolovat dopravní situaci a navigovat návštěvníky na vybraná místa. 

V průběhu závodu byli na předem známých místech rozmístěni traťoví maršálové, kteří 

v případě defektu, zranění nebo technického problému, měli povinnost závodníkům zajistit 

transport do depa. 

Servis 

Součástí depa je kromě stojanů na kola a úložných míst pro závodníky také prostor 

určený k opravám nebo úpravě nastavení jednotlivých komponentů. V případě potřeby 

větších oprav lze využít služeb servisního technika, který je v depu přítomen po celou dobu 

konání akce. 

Fotografie 

V průběhu celého dne jsou po jednotlivých úsecích tratě rozmístěni zkušení 

fotografové. Diváci i závodníci mají možnost využít jejich přítomnosti a mohou si nechat 

bezplatně pořídit fotografii. 
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 registrací do soutěže Hornettlon.cz souhlasí závodníci s pořizováním 

fotografií a jejich publikací pro prezentaci soutěže a občanského sdružení; 

 všechny fotografie, které budou pořízeny během závodu organizátory 

a dobrovolníky, jsou duševním majetkem občanského sdružení Mimoňští 

Sršni, které je bezplatně poskytne závodníkům ke stažení a bude je používat 

k propagaci soutěže; 

 na smazání nebo nepublikování fotografie lze podat žádost, na fotografii 

musí být žadatel nebo jeho syn/dcera, ředitel soutěže spolu s hlavním 

fotografem prozkoumají oprávněnost požadavku a provedou patřičné kroky. 

Ceny 

Při vyhlášení (viz příloha Q) jsou ceny předávány na stupních vítězů vždy prvním 

třem z každé kategorie. U kategorie týmů je oceněn vždy celý tým. Pro letošní ročník byl 

nejúspěšnějším sportovcům předáván železný „nerozbitný“ pohár s logem závodu, dárkový 

poukaz na funkční oblečení a běžecké vybavení od sponzorů, energetické nápoje a gely, 

drobné upomínkové předměty. Pěti vylosovaným účastníkům byla udělena cena horské 

prémie v podobě alkoholického nápoje a pivního poháru. Pro vytrvalce bylo vytvořeno 

speciální ocenění díky hlasité gratulaci všech přítomných a slavnostnímu předání pivních 

setů. Na závěr byla také společně vypsána dárková poukázka v podobě bezplatné registrace 

do závodu Hornettlon 2020. 
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9 Fáze ukončení 

Fáze ukončení je důležitou a zároveň finální fází celé akce, která zahrnuje veškerý 

úklid a uvedení sportoviště do původního stavu. Nedílnou součástí je také hodnocení 

a diskuze co nejdříve po ukončení akce, jejímž účelem je zvýšení kvality akce pro 

nadcházející ročníky. 

Úklid 

Bezprostředně po ukončení akce začíná závěrečná etapa - úklidové práce. Tento 

čas přichází zpravidla ve večerních hodinách, kdy je organizační tým již bez výpomoci 

dobrovolníků, proto je tato fáze pro pořadatele a organizátory velice náročná a vysilující. 

Úklid probíhá dle předem stanoveného plánu, kdy celý tým postupuje po jednotlivých 

úsecích, ve stejném pořadí jako probíhaly závodní disciplíny. Do úklidových prací je 

zahrnuto: 

 odznačení trati; 

 třídění a následná likvidace odpadu; 

 odstranění reklamních ploch; 

 složení zábran a stojanů; 

 rozložení plachtových stanů; 

 shromáždění vybavení a zajištění transportu; 

 předání zapůjčeného materiálu. 

Po úklidu celého sportoviště dochází k důkladné kontrole jednotlivých úseků. 

Prostory musí být předány v původním stavu, bez sebemenších změn. V následujících 

dnech po ukončení závodu dochází také k opravám a uskladnění vybavení tak, aby mohlo 

být použito pro následující závody. 
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10 Vyhodnocení 

Úplný závěr se týká hodnocení celé akce. Týden po skončení závodů je svolán 

organizační tým, kdy má každý z členů možnost se k celé akci vyjádřit. V úvodu je 

pořadateli probrána úspěšnost akce z hlediska počtu závodníků, spokojenosti diváků 

a partnerů. Dále je rozebrána úspěšnost prodeje propagačního materiálu a občerstvení. Jsou 

zde zmíněny také počty úrazů a připomínky jednotlivých závodníků. V průběhu porady je 

poskytnut prostor k projevu každému z přítomných. Závěr je zaměřen na diskuzi 

a případné připomínky či nápady na zlepšení pro nadcházející ročník.  

Počet závodníků byl dle registračního systému spočten na 291, očekávaná 

registrace byla však kolem 350 závodníků. Za rozdíl mezi odhadem a skutečností je 

považováno konání obdobné sportovní akce na území sousedního kraje, která ovšem 

nebyla včas propagována a zveřejněna. Jelikož se organizační tým dozvěděl o ohlášení jiné 

akce necelý týden před konáním akce Hornettlon, nebylo možné učinit žádná opatření. 

I přes neplánovaný úbytek závodníků byla závodní účast hodnocena kladně. Na základě 

pozitivních reakcí a spokojenosti partnerů a sponzorů v den závodu byla přislíbena 

finanční podpora i pro rok následující. Velice kladně je hodnocena návštěvnost diváků, 

kterých bylo odhadem více než 200. Z tohoto důvodu také došlo k vyššímu prodeji 

propagačních materiálů a občerstvení. Průběh celého závodu je hodnocen také velice 

kladně. Závod byl odstartován dle harmonogramu. Všichni závodníci dbali pravidel, tudíž 

nebyla udělena žádná diskvalifikace. Tým zdravotníků byl využit pouze jednou z důvodu 

dehydratace a působení vyšších teplot, nešlo však o vážný stav. Na základě diskuze 

s diváky a závodníky bylo doporučeno uspořádat akci stejného charakteru víckrát do roka, 

což je vzhledem k časové náročnosti prozatím nereálné. Úklid proběhl na základě efektivní 

práce celého organizačního týmu velice rychle, pronajaté prostory proto byly vráceny 

v původním stavu už následující den. Z důvodu omezeného rozpočtu nebylo možné 

spravedlivě finančně odměnit všechny členy organizačního týmu. Poděkováno bylo 

formou propagačního oblečení a také bezplatných lístků do kina dle výběru. Před 

oficiálním ukončením projektu je potřeba zkontrolovat veškeré faktury a jejich případné 

doplacení. Do konce roku 2019 je také potřeba zkontrolovat přehled plateb, zpracovat 

veškeré účtenky a uzavřít účetnictví. Na základě výše uvedených informací je celý projekt 

Hornettlon 2019 hodnocen velice kladně. 
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Vize do budoucna 

Projekt Hornettlon existuje již od roku 2012, po ukončení každého ročníku je třeba vytyčit 

body na případné zlepšení pro ročník následující. Při psaní těchto bodů jsou prioritně 

zohledněny názory a připomínky všech organizátorů ze závěrečného hodnocení. Plánované 

cíle jsou následující: 

 navýšení počtu dobrovolníků (oslovení Katedry tělesné výchovy a sportu 

v Liberci); 

 zisk generálního partnera za účelem navýšení finančních prostředků (vícejmenný 

název akce); 

 odkaz na registraci do závodu prostřednictvím QR kódu; 

 zvýšení aktivity na sociální síti Instagram; 

 vytvoření nové kategorie (pro hendikepované). 
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11 Závěr 

Tato bakalářská práce se zabývala projektem organizace sportovní akce, konkrétně 

triatlonu a kvadriatlonu. Tyto dva sporty jsou v ní představeny z hlediska historie, 

vybavení a pravidel. Jsou zde zmíněny nejvýznamnější osobnosti tohoto odvětví. 

Na základě PAPER TESTU byla vypracována analýza proveditelnosti akce. V praktické 

části byl představen existující a fungující projekt, závod Hornettlon. Celý projekt byl 

zpracován dle časové posloupnosti a rozdělen do jednotlivých fází. V každé fázi jsou 

podrobněji rozebrány veškeré náležitosti pro přípravu a realizaci akce. V přípravné fázi 

jsou představeny základní informace týkající se názvu, termínu, typu akce, právního 

zabezpečení, povolení a žádosti o dotace. Potřebná povolení byla kladně vyřízena 

a oficiálně stvrzena podpisy. Součástí práce je také žádost o dotace z Dotačního fondu 

Libereckého kraje. Žádosti bylo po opětovném přetvoření navrhovaného rozpočtu 

vyhověno. Závody Mimoňských Sršňů získaly částku 100 000 Kč. Z této částky bylo 

použito 70 000 Kč na projekt Hornettlon 2019. Ve fázi plánování se autor zabýval 

sestavením harmonogramu, realizačního týmu, sepsáním pravidel, ale také zpracováním 

rozpočtu, který činil 319 743 Kč. Nejvýraznější položkou z hlediska příjmů je startovné, 

na kterém bylo získáno 166 100 Kč. Autorem této práce byla vytvořena prezentace, která 

byla použita jako hlavní nástroj pro oslovení partnerů a sponzorů. Z celkového počtu 

dvanácti oslovených firem bylo po osobních setkáních uzavřeno pět darovacích smluv. 

Celkový počet partnerů a sponzorů pro Hornettlon 2019 byl šestnáct subjektů. Dále jsou 

v práci zmíněny propagační nástroje, kam řadíme například oficiální webové stránky 

hornettlon.cz. Ve fázi realizace se autor zabývá samotným dnem, kdy je závod uskutečněn. 

Závod Hornettlon 2019 navštívilo celkem 291 závodníků, očekávaná registrace byla však 

kolem 350 závodníků. Z důvodu konání obdobné sportovní akce ve stejném termínu došlo 

k mírnému úbytku účastníků. Průběh závodu proběhl dle plánu. Nedošlo k žádné 

diskvalifikaci ani žádnému pochybení ze strany organizátorů. Záchranné složky zasahovaly 

pouze v jednom případě, kdy však nešlo o vážný stav. Ve fázi ukončení jsou vypsány 

jednotlivé body z hlediska úklidu. Závěrem je projekt vyhodnocen a jsou zde zmíněny 

body a tipy na zdokonalení. Tato práce by měla výrazně usnadnit postup při pořádání 

obdobné sportovní akce budoucím pořadatelům a zároveň přispět ke zlepšení kvality 

pořádání závodů. 
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Přílohy: 

  

  

Příloha A: Agentura ochrany přírody a krajiny ČR - žádost 

Zdroj: vlastní 
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Zdroj: vlastní 
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     Příloha B: Agentura ochrany přírody a krajiny ČR - vyrozumnění o schválení 

Zdroj: vlastní 
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     Příloha C: Město Ralsko - žádost 

Zdroj: vlastní 
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     Příloha D: Město Ralsko - vyrozumění o schválení 

Zdroj: vlastní 
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      Příloha E: Vojenské lesy ČR - vyrozumění o schválení 

Zdroj: vlastní 
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Zdroj: vlastní 
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     Příloha F: Pronájem vojenského prostoru Ralsko - žádost 

Zdroj: vlastní 
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  Zdroj: vlastní 
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  Zdroj: vlastní 
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     Příloha G: Dotační fond Libereckého kraje - žádost o dotaci 

Zdroj: vlastní 
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Zdroj: vlastní 
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  Zdroj: vlastní 
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Zdroj: vlastní 
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    Příloha H: Dotační fond Libereckého kraje - žádost o změně projektu 

Zdroj: vlastní 
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     Příloha I: Kofola a.s. - darovací smlouva 

Zdroj: vlastní 
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    Příloha J: Česká unie sportu - darovací smlouva o poskytnutí finančního daru 

Zdroj: vlastní 
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  Zdroj: vlastní 
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Příloha K: Preciosa a.s. - smlouva o poskytnutí nadačního příspěvku 

Zdroj: vlastní 
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  Zdroj: vlastní 
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Zdroj: vlastní 
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   Příloha L: Partneři a sponzoři - startovní číslo 

Zdroj: vlastní 
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Příloha M: Podrobnější tabulka výdajů 

Zdroj: vlastní 
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    Příloha N: Letáček Hornettlon 2019 

Zdroj: vlastní 
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    Příloha O: Registrační formulář 

Zdroj: vlastní 
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Příloha P: Uvítací taška 

Zdroj: vlastní 
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   Příloha Q: Vyhlášení vítězů 

Zdroj: vlastní 
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